
  

಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಮಹಡು಴ ಭುುಂಚೆ ನಿಭಮ ಫಳಿ ಇಯಬೆೇಕಹದ ದಹಖಲಹತಿಗಳು  

1 ಚಹಲನೆ / ಷ಴ಹರಿ ಮಹಡು಴ಹಗ ಯಹ಴ ದಹಖಲಹತಿಗಳನುು ಸೆ ುಂದಿಯಬೆೇಕು? 

  

 • ಚಹಲನಹ ಩ಯ಴ಹನಿಗೆ 
• ನೆ  ೋಂದಣಿ ಩ರಭಹಣ ಩ತ್ರ 
• ಎಮಿಶನ್ ಟೆಸ್ಟ್ ಷರ್ಟಿಫಿಕೆ ಟ್ / ಩ಲ ೂಶನ್ ಅೋಂಡರ್ ಔೋಂಟೆ ರ ಲ್ ಷರ್ಟಿಫಿಕೆ ಟ್ 

• ವಿಭಹ ಩ರಭಹಣ ಩ತ್ರ 
• ಫಿಟ್ ನೆಸ್ಟ ಩ರಭಹಣ಩ತ್ರ, ಩ಯ಴ಹನಗಿ ಭತ್ತು ತೆರಿಗೆ ಩ಹ಴ತಿಸಿದ ಩ರಭಹಣ ಩ತ್ರ (ಷಹರಿಗೆ ಴ಹಸನಖಳ ಷೋಂದಬಿದಲ್ಲಿ) 

   ಅಷಲತ ದಹಕಲೆಖಳನತು ಕೆ ೋಂಡೆ ಮೂಫೆ ಔತ ಅಥ಴ಹ ಡಿಜಿಲಹಔರ್ ಅಥ಴ಹ ಎೋಂ಩ರಿ಴ಹಸನ್ ಅಪ್ಲಿಕೆ ಶನ್ ನಲ್ಲಿ ತೆ  ರಿಷಫೆ ಔತ. 

 2  ಩ಯ಴ಹನಗಿ ಇಲಿದೆ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡಿದಯೆ ಆಖತ಴ ಩ರಿಣಹಭಖಳೆ ನತ? 

 

಩ಯ಴ಹನಗಿ ಇಲಿದೆ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡಿದಯೆ ದ್ವಿಚಔರ / ತಿರಚಔರ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ೧೦೦೦/- ಯ , ಲಗು ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ 
೨೦೦೦/-ಯ  ಭತ್ತು ಇತ್ಯೆ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ೫೦೦೦/- ಯ  ದೋಂಡ ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಩ಯ಴ಹನಗಿ ಇಲಿದ ಴ೂಕ್ತುಗೆ ಴ಹಸನ಴ನತು 
ಚಲಹಯಿಷಲತ/ಷ಴ಹರಿ ಭಹಡಲತ ಅನತಭತಿಸಿದಯೆ ಴ಹಸನದ ನೆ  ೋಂದಣಿ ಭಹಲ್ಲ ಔಯತ ಅಥ಴ಹ ಴ಹಸನದ ಉಷತು಴ಹರಿ ಴ೂಕ್ತುಖ  
ಅದೆ  ಮತ್ುಕೆೆ ದೋಂಡ ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. 

   ದುಂಡ ಷುಂಗರಹಿಷು಴ ಅಧಿಕಹಯವಿಯು಴ ಅಧಿಕಹರಿ 

 3   ಮಹ಴ ದಜೆಿಮ ಅಧಿಕಹರಿಗೆ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಗೆ ಷಥಳದೋಂಡ ಷೋಂಖರಹಿಷತ಴ ಅಧಿಕಹಯವಿದೆ? 

  
 ಷಸಹಮಔ ಷಬ್ ಇನೆಪೆಔ್ರ್ ಸತದೆೆ ಸಹಖ  ಈ ಸತದೆೆಖ  ಸೆಚ್ಚಿನ ಮಹ಴ುದೆ  ಷೋಂಚಹಯ ಅಧಿಕಹರಿಖಳಿಗೆ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ 
ಉಲಿೋಂಗನೆಗಹಗಿ ಷಥಳ ದೋಂಡ಴ನತು ಷೋಂಖರಹಿಷಲತ ಅಧಿಕಹಯವಿದೆ. 

   ಷುಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಲುಂಘನೆ ನೆ ೇಟೇಸ್ 

4 ಟಹರಫಿಕ್ ಎನ್ ಫ ಷೆ್ಿೋಂಟ್ ಆಟೆ  ಮ ಶನ್ ಕೆ ೋಂದರದ್ವoದ ನನಗೆ ಑ೋಂದತ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಫೋಂದ್ವದೆ. ಈಖ ನಹನತ ಏನತ ಭಹಡಫೆ ಔತ? 

  

ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ನಲ್ಲಿ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಗೆ ನಭ ದಹಗಿಯತ಴ ದೋಂಡ಴ನತು ಈ ಕೆಳಔೋಂಡ ಮಹ಴ುದಹದಯ  ಷಥಳಖಳಲ್ಲಿ ಩ಹ಴ತಿಸಿ 
ಯಸಿ ತಿ ಩ಡೆದತ ಩ರಔಯಣ಴ನತು ಇತ್ೂಥಿಗೆ ಳಿಸಿಕೆ ಳಳಫಸತದತ. 
ಟಹರಫಿಕ್ ಸೆಡ ಕಹಿರ್ಿಸ್ಟಿ, ೫ನೆ  ಭಸಡಿ, ಎನ್ ಫ ಷೆ್ಿೋಂಟ್ ಆಟೆ  ಮ ಶನ್ ಷೆೋಂರ್ರ್, ಇನ್ ಪೆೋಂರ್ಟರ ಯಷೆು, ಫೆೋಂಖಳೂಯತ 

  

• ಫೆೋಂಖಳೂಯತ ನಖಯದ ೪೪ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಠಹಣೆಖಳಲ್ಲಿ ಮಹ಴ುದಹದಯೆ ೋಂದತ ಠಹಣೆ 
• ಫೆೋಂಖಳೂಯತ ನಖಯದಲ್ಲಿ ದೋಂಡ ಷೋಂಖರಹಿಷಲತ ಅಧಿಕಹಯ ಸೆ ೋಂದ್ವಯತ಴ ಮಹ಴ುದೆ  ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಅಧಿಕಹರಿ 

• ಮಹ಴ುದೆ  ಫೆೋಂಖಳೂಯತ-಑ನ್ ಕೆ ೋಂದರಖಳು 



• ಆನ್ ಲೆೈನ್:https://btp.gov.in or https://karnatakaone.gov.in 

5 
ಈಗಹಗಲೆೇ ನನು ಴ಹಸನ಴ನುು ಬೆೇರೆ ಫಬರಿಗೆ ಮಹರಹಟ ಮಹಡಿದದಯ  ಷಸ ನನು ಸೆಷರಿಗೆ ಏಕೆ ಇನ ು ಷುಂಚಹಯ ನಿಮಭ 
ಉಲಲುಂಘನೆಮ ನೆ ೇಟೇಸ್ ಫಯುತಿಿ಴ೆ? ಇದಕೆೆ ಕಹಯಣ಴ೆೇನು? 

  

ಷಹರಿಗೆ ಇಲಹಖೆಮ ಲಬೂ ದಹಕಲೆಖಳಿೋಂದ ಆನ್ ಲೆೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಴ಹಸನ ಭಹಲ್ಲ ಔಯ ವಿಳಹಷ಴ನತು ಩ಡೆದತಕೆ ೋಂಡತ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಖಳನತು 
ಭತದ್ವರಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ನಿ ಴ು ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಸಿಿ ಔರಿಸಿದ್ವೆ ರಿ ಎೋಂದಯೆ ನಿ ಴ು ಅದನತು ಭಹಯಹರ್ ಭಹಡಿದೆಯ  ಷಸ ಴ಹಸನ಴ು ಷಹರಿಗೆ 
ಇಲಹಖೆಮ ದಹಕಲೆಖಳಲ್ಲಿ ನಿಭ್ ಸೆಷರಿನಲ್ಲಿಯ  ಭತೋಂದತ಴ರಿಮತತಿುದೆ. ಭಹಲ್ಲ ಔತ್ಿದ ಫದಲಹ಴ಣೆಮನತು ಭಹಡಿಕೆ ಳಳದೆ  

಴ಹಸನ಴ನತು ಭಹಯಹರ್ ಭಹಡತ಴ುದತ ಫಸಳ ಅ಩ಹಮಕಹರಿ. ಕೆ ಴ಲ ಡೆಲ್ಲ಴ರಿ ನೆ  ಟ್ ಗೆ ಷಹಿ ಭಹಡತ಴ುದತ ಭಹಲ್ಲ ಔತ್ಿದ 
ಫದಲಹ಴ಣೆ ಆಗಿದೆ ಎೋಂಫತದಕೆೆ ಖಹತ್ರಿಮಲಿ. ಴ಹಸನ಴ನತು ಕರಿ ದ್ವಸಿದ಴ಯತ ತ್ನು ಸೆಷರಿನಲ್ಲಿ ಴ಹಸನ಴ನತು 
ನೆ  ೋಂದಹಯಿಸಿಕೆ Aಡಿಯತ಴ುದನತು ನಿ ಴ೆ  ಕಚ್ಚತ್಩ಡಿಸಿಕೆ ಳಳಫೆ ಔತ. ಅ಴ಯತ ಸಹಗೆ ಭಹಡತ಴ುದಕೆೆ ವಿಪಲ಴ಹದಯೆ ಅದನತು 
ಆರ್.ರ್ಟ.ಒನಲ್ಲಿ ನಿ ಴ೆ  ಭಹಡಿಷಫೆ ಔತ. ಸಹಗೆ ಭಹಡದ್ವದೆಲ್ಲಿ ನಿ ಴ೆ  ಉಲಿೋಂಗನೆಮ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಖಳನತು ಸಿಿ ಔರಿಷತತ್ುಲೆ  ಇಯತತಿು ರಿ. 
಴ಹಸನ಴ು ಭಹಯಣಹೋಂತಿಔ ಅ಩ಘಾತ್ಔ ಅಥ಴ಹ ಅಔರಭ ಚರ್ತ಴ರ್ಟಕೆಮಲ್ಲಿ ಬಹಗಿಮಹಗಿದೆಯೆ ಩ರಿಸಿಥತಿ ಇನ ು ಕೆರ್್ದಹಗಿ ನಿಭ್ನತು 
ಷೋಂಔಶ್ಕೆೆ ಸಿಲತಕ್ತಷತತ್ುದೆಮಲಿದೆ ಈ ಷೋಂಫ Aಧದ ಇತ್ಯ ಕಹನ ನತ ರಿತಹೂ ನಿಭ್ ಸೆ ಣೆಗಹರಿಕೆ ಩ರಿಣಹಭಖಳನತು 
ಎದತರಿಷಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. 

  ಸೇಟ್ ಬೆಲ್ಟ್ (ಆಷನ ಩ಟ್) 

 6 
ಸಿ ಟ್ ಫೆಲ್ಗಳಿಗೆ ಷೋಂಫAಧಿಸಿದ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಮಹ಴ುದತ? ನಖಯದ ಑ಳ ಩ರದೆ ವಖಳಲ್ಲಿ ಅಥ಴ಹ ಕ್ತಯತದಹರಿ ಭಹಖಿಖಳಲ್ಲಿ 
ಚಲ್ಲಷತ಴ಹಖಲ  ಸಿ ಟ್ ಫೆಲ್್ ಧರಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಾಮ಴ೆ ? 

  

಴ಹಸನ಴ು ಚಹಲನೆಮಲ್ಲಿಯತ಴ಹಖ ಕಹರಿನಲ್ಲಿ ಩ರಮಹಣಿಷತತಿುಯತ಴಴ಯತ ಬಹಯತಿ ಮ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ ಔಲೋಂ ೧೯೪-ಬಿ 
ಯನಿಮ ಔಡಹಾಮ಴ಹಗಿ ಸಿ ಟ್ ಫೆಲ್್ ಧರಿಷಫೆ ಔತ. ನಖಯದ ಑ಳ ಩ರದೆ ವಖಳಲ್ಲಿ ಅಥ಴ಹ ಕ್ತಯತದಹರಿ ಭಹಖಿಖಳಲ್ಲಿ ಚಲ್ಲಷತ಴ಹಖಲ  
ಷಸ ಸಿ ಟ್ ಫೆಲ್್ ಧರಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಾಮ. 

  ಷೆಲ್ಟ ಫೇನ್ ಫಳಕೆ 

7 ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴ಹಖ ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್ ಫದಲ್ಲಗೆ ಸಹೂೋಂಡ ಫಿರ  ಷಹಧನ಴ನತು ಫಳಷಫಸತದೆ ? 

  

಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴ಹಖ ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್ ಖಳನತು ಫಳಷತ಴ುದತ ಭಹತ್ರ಴ಲಿ ಸಹೂೋಂಡ ಫಿರ  ಷಹಧನಖಳನತು (ಇಮರ್ ಫ ನ್ 
ಖಳು, ಫ ಿರ್ ತ್ ಸೆಡ ಷೆಟ್ ಇತಹೂದ್ವ) ಉ಩ಯ ಗಿಸಿ ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್ ಗೆ ಷೋಂ಩ಔಿ ಩ಡೆದತಕೆ ಳುಳ಴ುದತ ಷಸ ಅ಩ಯಹಧ. ಯಷೆು 
ಭಹಖಿಖಳನತು ತಿಳಿಷತ಴ ಆೂಪ ಖಳನತು ಫಳಷತ಴ ಉದೆೆ ವಕಹೆಗಿ ಭಹತ್ರ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴ಹಖ / ಷ಴ಹರಿ ಭಹಡತ಴ಹಖ ಮಫೆೈನ್ 
ಫ ನ್ ಫಳಷಫಸತದಹಗಿದೆ. 
ಮಹ಴ುದೆ  ಴ೂಕ್ತುಮತ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴ಹಖ ಅಥ಴ಹ ಷ಴ಹರಿ ಭಹಡತ಴ಹಖ ಸಹೂೋಂಡ ಸೆಲ್ಾ ಷೋಂ಴ಸನ 
ಷಹಧನಖಳನತು (ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್) ಉ಩ಯ ಗಿಷಫಹಯದತ. ಸಹಗೆ ನಹದಯ  ಫಳಸಿದಯೆ ಬಹಯತಿ ಮ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ 

https://btp.gov.in/
https://karnatakaone.gov.in/


ಔಲೋಂ ೧೮೪ (ಸಿ) ಩ರಕಹಯ ಅ಩ಯಹಧ಴ಹಗಿ ದ್ವಿಚಔರ/ತಿರಚಔರ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ೧೫೦೦/- ಯ , ಲಗು ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ 
೧೫೦೦/-ಯ  ಭತ್ತು ಇತ್ಯ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ೫,೦೦೦/- ಯ ಖಳ ದೋಂಡ಴ನತು, ಇದೆ  ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳಿಗೆ ಎಯಡನೆ  ಭತ್ತು ನೋಂತ್ಯದ 
ಅ಩ಯಹಧಕೆೆ ೧೦,೦೦೦/- ಯ ಖಳ ದೋಂಡ ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. 

8 ಴ಹಸನದಲ್ಲಲ ಷುಂಚರಿಷು಴ ಷಸ ಩ರಯಹಣಿಕಯು ಮೊಬೆೈಲ್ಟ ಫೇನ್ ಫಳಷಫಸುದೆೇ? 

  
ಚಹಲಔನನತು ಸೆ ಯತ್ತ಩ಡಿಸಿ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನದಲ್ಲಿ ಷಹಖತ಴ ಇತ್ಯಯತ ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್ ಫಳಷಫಸತದತ. ಆದಹಖ ೂ 
಩ರಮಹಣಿಔಯತ ಮಫೆೈಲ್ ಫ ನ್ ಅನತು ತ್ಭ್ ಕೆೈಯಿೋಂದ ಚಹಲಔನ ಕ್ತವಿಗೆ ಹಿಡಿದತ ಭಹತ್ನಹಡಿಷತ಴ುದನತು ಷಸ ನಿಶೆ ಧಿಷಲಹಗಿದೆ. 

9 ನಹನೆ ಫಬ ಴ೆೈದಯನಹಗಿದುದ, ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಷುತಿಿಯು಴ಹಗ ತುತುು ಕರೆ ಫುಂದರೆ ನಹನು ಆ ಕರೆಮನುು ಸ಴ೇಕರಿಷಫಸುದೆೇ? 

  
ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಿ ಮಹರಿಖ  ವಿನಹಯಿತಿ ಇಲಿ. ಅಖತ್ೂ ಭತನೆುಚಿರಿಕೆಖಳೂೆೋಂದ್ವಗೆ ನಿಭ್ ಴ಹಸನ಴ನತು ಯಷೆು ಫದ್ವಮಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಮಫೆೈಲ್ 
ಫ ನ್ ಫಳಷಫಸತದತ. 

  ಅ಩ಘಾತ ಷುಂದಬುದಲ್ಲಲ 

10  
ಚಹಲನೆ ಮಹಡುತಿಿಯು಴ ಴ಹಸನ಴ು, ಷಹ಴ು/ತಿೇ಴ರ ಷ಴ಯ ಩ದ ಗಹಮ/ಆಸಿಗೆ ಧಕೆೆ ಭುುಂತಹದ ಘಟನೆಗಳಿಗೆ ತುತಹಿದಹಗ ಅದನುು ಚಹಲನೆ 
ಮಹಡುತಿಿದದ ಚಹಲಕನ ಕತು಴ಯಗಳೆೇನು? 

  ಕತು಴ಯಗಳು ಈ ರಿೇತಿ ಇಯುತಿ಴ೆ. 

  

• ಗಹಮಹಳುಖಳಿಗೆ ಩ರಥಭ ಚ್ಚಕ್ತತೆಪ ನಿ ಡಿ ತ್ಕ್ಷಣ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಷತದ್ವೆ ಭತರ್ಟ್ಷಫೆ ಔತ, 
• ಑ೋಂದತ ಴ೆ ಳ  ೆ಴ಹಸನ಴ು ಩ೆಟೆ ರ ಲ್ ಅಥ಴ಹ ಷೆ ಫ ರ್ಔ ಴ಷತುಖಳನತು ಷಹಗಿಷತತಿುದೆಯೆ, ಮಹಯ  ಆ ಴ಹಸನದ ಫಳಿ ಷತಳಿಮದೋಂತೆ 
ನೆ  ಡಿಕೆ ಳಳಫೆ ಔತ. 
• ಷಥಳದ ಫಳಿ ಸಿಖಯೆ ಟ್ ಷೆ ದದೋಂತೆ ಎಚಿರಿಕೆ ಴ಹಿಷಫೆ ಔತ ಭತ್ತು 
• ಴ಹಸನದಲ್ಲಿ ಩ರಚತಯ ಩ಡಿಸಿಯತ಴ ಷತಯಕ್ಷತಹ ನಿಮಭಖಳನತು ತ್ತತಹಿಗಿ ಩ಹಲ್ಲಷಫೆ ಔತ. 

  ಴ಹಸನ ಟೆ ೇಯಿುಂಗ್ 

11 ಯಹ಴ ಷುಂದಬುಗಳಲ್ಲಲ ಴ಹಸನಗಳನುು ಟೆ ೇ ಮಹಡಲಹಗುತಿದೆ? 

  

ಮಹ಴ುದೆ  ಴ೂಕ್ತು ಷರಿಮಹದ ಔರಭದಲ್ಲಿ ತ್ನು ಴ಹಸನ಴ನತು ನಿಲ್ಲಿಷದೆ  ಅ಩ಹಮಕಹರಿ ರಿ ತಿಮಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿದೆಲ್ಲಿ ಅಥ಴ಹ 
ದ್ವ ಘಾಿ಴ಧಿ಴ಯೆಗೆ ಷಹ಴ಿಜನಿಔ ಯಷೆುಮಲ್ಲಿ ಬಿರ್ಟ್ದೆಲ್ಲಿ , ನಿಶೆ ಧಿಷಲಪರ್್ ಷಥಳಖಳಲ್ಲಿ ಴ಹಸನ಴ನತು ನಿಲ್ಲಿಸಿಯತ಴ುದತ ಇಲಿ಴ೆ  ಯಷೆು 
ಫಳಕೆದಹಯರಿಗೆ ಅನಹನತಔ ಲತೆ ಭತ್ತು ಷತಖಭ ಷೋಂಚಹಯಕೆೆ ತೆ ೋಂದಯೆಮಹಖತ಴ Aತಿಯತ಴ ಷೋಂದಬಿಖಳಲ್ಲಿ ಆ ಴ಹಸನ಴ನತು 
ಟೆ  ಯಿೋಂಗ್ ಴ಹಸನ ಫಳಸಿ ಫೆ ಯೆಡೆ ಷಥಳಹೋಂತ್ರಿಷಲಹಖತ಴ುದತ. 

  ಭದಯಪಹನ ಮಹಡಿ ಚಹಲನೆ 



12 ಮಹ಴ುದೆ  ಭಹದಔ ಴ಷತುಖಳನತು ಷೆ ವಿಸಿ ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಸಿದಯೆ ಶಿಕ್ಷೆ ಏನತ? 

  

೧೦೦ ಮಿಲ್ಲ ಲ್ಲ ರ್ರ್ ಗೆ ೩೦ ಮಿಗಹರೋಂ ಮಿ ರಿದ ಯಔುದಲ್ಲಿ ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ (ಫಿಡ ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ ಔೋಂಟೆ Aಟ್) ಸೆ ೋಂದ್ವದ Oತ್ ಴ೂಕ್ತು 
಴ಹಸನ಴ನತು ಚಹಲನೆ ಭಹಡತತಿುದೆಯೆ ಅಥ಴ಹ ಅ಴ನತ ಭಹದಔ ಴ಷತುವಿನ ಩ರಬಹ಴ಕೆೆ ಑ಳಗಹಗಿದೆಯೆ , ಴ಹಸನದ ಮ ಲೆ ಷರಿಮಹದ 
ನಿಮೋಂತ್ರಣ಴ನತು ಷಹಧಿಷಲತ ಅಷಭಥಿನಹಗಿದೆಯೆ ಮದಲ ಅ಩ಯಹಧಕೆೆ ೬ ತಿೋಂಖಳ಴ಯೆಗೆ ಜೆೈಲತ ಶಿಕ್ಷೆ ಅಥ಴ಹ ೧೦ ,೦೦೦ ಯ ಴ಯೆಗೆ 
ದೋಂಡ ಅಥ಴ಹ ಎಯಡನ ು ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. 

13 ಅನುಭತಿಷಲಹದ ಮಿತಿಗಿುಂತ ಮಿೇರಿ ಮಹದಕ ಪಹನಿೇಕ ಷೆೇ಴ನೆ ಮಹಡಿ ಏನೆಲಹಲ ಩ರಿಣಹಭಗಳನುು ಎದುರಿಷಬೆೇಕಹಗುತಿದೆ? 

  

ನಿ ಴ು ಭದೂದ ಩ರಬಹ಴ದ್ವೋಂದ ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಸಿ ಸಿಕ್ತೆಬಿದೆಯೆ ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಸಿದ ಫಗೆೆ ಕೆ  ರ್ಟಿಗೆ 
ಸಹಜಯಹಖಲತ ನೆ ರ್ಟ ಸ್ಟ ನಿ ಡಲಹಖತ಴ುದತ. ಈ ಕೆ ಸಿಗೆ ಷೋಂಫAಧಿಸಿದAತೆ ಷಥಳದಲೆಿ  ದೋಂಡ಴ನತು ಸಿಿ ಔರಿಷತ಴ುದ್ವಲಿ. ದೋಂಡ ವಿಧಿಷಲತ 
ನಹೂಮಹಲಮಕೆೆ ಭಹತ್ರ ಅಧಿಕಹಯವಿದೆ. ನಿಭ್ ಜೆ ತೆ ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡದೆ , ಚಹಲನಹ ಩ಯ಴ಹನಿಗೆ ಸೆ ೋಂದ್ವಯತ಴ ಜೆ ತೆಗಹಯನನತು 
ಸೆ ೋಂದ್ವಲಿದ್ವದೆಯೆ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆಮನತು ಭತೋಂದತ಴ಯೆಷಲತ ನಿಭಗೆ ಅನತಭತಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. 

ಅಥ಴ಹ 

ನಿಭಗೆ ಫಹಡಿಗೆಮ ಴ಹಸನವೋಂದನತು ಗೆ ತ್ತು ಭಹಡಿಕೆ ಳುಳ಴ೋಂತೆ ತಿಳಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ನಿಭ್ ಴ಹಸನ಴ನತು ಠಹಣೆಮ ಆ಴ಯಣದಲ್ಲಿ 
ಇರ್ತ್ಕೆ ಳಳಲಹಖತತ್ುದೆ. ನಿ ಴ು ಕೆ  ರ್ುಿಲ್ಲಿ ದೋಂಡ ಩ಹ಴ತಿಸಿದ ನೋಂತ್ಯ ಴ಹಸನ಴ನತು ನಿಭ್ ಴ವಕೆೆ ಕೆ ಡಲಹಖತತ್ುದೆ ಆದಯೆ ನಿಭ್ 
ಚಹಲನಹ ಩ಯ಴ಹನಗಿಮನತು ಷೋಂಫ Aಧ಩ರ್್ ಆರ್.ರ್ಟ.ಒ. ಩ಹರಧಿಕಹಯಕೆೆ ಔತಡಿದತ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಲಹಯಿಸಿದೆಕಹೆಗಿ 
ಅಭಹನತ್ತುಗೆ ಳಿಷಲತ ಔಳುಹಿಸಿಕೆ ಡಲಹಖತತ್ುದೆ. ನಿ ಴ು ಈ ಭತೋಂಚೆಮ  ಇದೆ  ಔತಡಿದತ ಴ಹಸನ಴ನತು ಒಡಿಷತ಴ ನಿಮಭ 
ಉಲಿೋಂಗನೆಮನತು ಭಹಡಿದೆಕಹೆಗಿ ದೋಂಡ ತೆತಿುದೆಯೆ ಎಯಡನೆ  ಫಹರಿ ದೋಂಡ಴ು ಇನ ು ಸೆಚಹಿಖತತ್ುದೆಮಲಿದೆ ಕಹಯಹಖೃಸ ಴ಹಷ಴ನ ು 
ಷಸ ಶಿಕ್ಷೆಮಹಗಿ ವಿಧಿಷಲಹಖತ಴ುದತ. 

ನಿ ಴ು ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡಿ ಮಹಯನೆು  ಆಖಲ್ಲ ಅ಩ಘಾತ್ದಲ್ಲಿ ಫಲ್ಲ ಩ಡೆದತಕೆ ೋಂಡಯೆ ನಿಭ್ ವಿಯತದೆ 
ಅ಩ಯಹಧಿಔ ನಯಸತೊ ಆದಯೆ ಕೆ ಲೆಮಲಿ ಎೋಂಫ ಔಲೋಂನಡಿಮಲ್ಲಿ ಩ರಔಯಣ಴ನತು ದಹಕಲ್ಲಷಲಹಖತತ್ುದೆ ಭತ್ತು ಇದತ ಜಹಮಿ ನತ ಯಹಿತ್ 
ಅ಩ಯಹಧ಴ಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 

 14 

಴ಹಸನ಴ನುು ಚಲಹಯಿಷುತಿಿಯು಴ ಴ಯಕ್ತಿಮು ಭದಯಪಹನ ಮಹಡಿದಹದನೆ ಎುಂದು ಅನುಮಹನಿಸ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಅ಴ಯ ಉಸರಿನ ಩ರಿೇಕ್ಷೆಮನುು 
ತೆಗೆದುಕೆ ಳಳಫಸುದೆೇ? ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಫಳಷು಴ ಆಲೆ ೆೇಮಿೇಟರ ಗಳು ನಿಖಯ಴ಹಗಿ ಪಲ್ಲತಹುಂವ಴ನುು ನಿೇಡಫಲಲ಴ೆೇ? ಯಹ಴ 
ಷುಂದಬುದಲ್ಲಲ ಡರುಂಕ್ ಅುಂಡ್ ಡೆರöÊವ್ ಕೆೇಷನುು ಸಹಕಲಹಗುತಿದೆ? ಇದಕೆೆ ದುಂಡ ಕಟು್಴ ಩ರಕ್ತರಯೆಮ ವಿ಴ಯಗಳನುು ಕೆ ಡಿ? 

  

  

ಭದೂ ಷೆ ಴ನೆ ಩ರಭಹಣ ಅನತಭತಿಸಿಯತ಴ುದಕ್ತೆೋಂದ ಮಿತಿಮನತು ಮಿ ರಿ ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಸಿದ ಅ಩ಯಹಧಕೆೆ ಚಹಲಔ/ಷ಴ಹಯ 
ಖತರಿಮಹಖತತಹುನೆ. ೧೦೦ ಮಿಲ್ಲ ಯಔುಕೆೆ ೩೦ ಮಿ.ಗಹರೋಂ ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ ಅನತು ಕಹನ ನತ ಅನತಭತಿಸಿಯತ಴ ಮಿತಿ. ಟಹರಫಿಕ್ 
ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಅತಹೂಧತನಿಔ ಆಲೆ ೆ  ಮಿ ರ್ರ್ ಖಳನತು (ಉಸಿಯಹರ್ದ ವಿವೆಿ ಶಔಖಳನತು) ಫಳಷತತಹುಯೆ. ಇದನತು ಉಸಿರಿನಲ್ಲಿಯತ಴ 



ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ ಭರ್್಴ನತು 
ಅಳೆಮಲತ ವಿವಿದಹದೂೋಂತ್ ಅೋಂಗಿ ಔರಿಷಲಹಗಿದೆ. ಇದತ ಩ರ಩ೋಂಚದಹದೂAತ್ ಴ೆೈಜ್ಞಹನಿಔ಴ಹಗಿ ಭತ್ತು ಕಹನ ನತಫದಧ಴ಹಗಿ 
ಅೋಂಗಿ ಔರಿಷಲಪರ್್ ವಿಧಹನ಴ಹಗಿದೆ. ಈ ಉ಩ಔಯಣಖಳನತು ಭ ಯತ ತಿೋಂಖಳಿಗೆ ಮ್ +/- ೫% ದೆ  ಶದ್ವೋಂದ ಭಹ಩ನಹೋಂಔ 
ಭಹಡಲಹಖತತ್ುದೆ. ಕಹನ ನತ ಮಿತಿ ಕೆ ಴ಲ ೩೦ ಆಗಿದೆಯ  ೧೦೦ ಮಿಲ್ಲಗೆ ೪೦ ಮಿಗಹರೋಂಗಿAಡ ಔಡಿಮ ಇಯತ಴಴ಯ ವಿಯತದಧ ಕಹನ ನತ 
ಔರಭ ಜಯತಗಿಷತ಴ುದ್ವಲಿ. 

ಆದಹಖ ೂ ಩ರತಿಯಫಬಯನತು ಉಸಿಯಹರ್ದ ಩ರಿ ಕ್ಷೆಗೆ ಑ಳ಩ಡಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. ತ್಩ಹಷಣೆ ಴ೆ ಳ  ೆಮದಲತ ಆಲೆ ೆ ಮಿ ರ್ರ್ ಅನತು 
“ತ್ರ್ಷಥ ಮ ಡ: ( Pಚ್ಚssive ಑oಜe) ಇರ್ತ್ ಕೆ ಳ಴ೆಮನತು ಭತರ್್ದೆ ಴ಹಸನ ಚಹಲಔ/ಷ಴ಹಯನಿಗೆ ಆಲೆ ೆ ಮಿ ರ್ರ್ ನಲ್ಲಿ ಊದಲತ 
ತಿಳಿಸಿ ಩ರಿ ಕ್ಷೆಮನತು ನಡೆಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಪಲ್ಲತಹೋಂವ಴ು ಋಣಹತ್್ಔ಴ಹಗಿದೆಯೆ (ಒ egಚ್ಚಣive) ಸೆಚ್ಚಿನ ಩ರಿಶಿ ಲನೆ ಅಖತ್ೂವಿಲಿ. 
ಪಲ್ಲತಹೋಂವ಴ು ಧನಹತ್್ಔ಴ಹಗಿದೆಯೆ ಅೋಂದಯೆ ಩ರತಿ ೧೦೦ ಮಿಲ್ಲಗೆ ೪೦ ಮಿಗಹರೋಂಕ್ತೆ Aತ್ ಸೆಚ್ಚಿದೆಯೆ ಕಹನ ನತ ರಿ ತಹೂ ಔರಭ 
ಕೆೈಗೆ ಳಳಲಹಖತ಴ುದತ. ಪ್ಲಡಿಎ ಭತಖಹೋಂತ್ಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಅನತು ಴ಹಸನ ಚಹಲಔನಿಗೆ ನಿ ಡಲಹಖ಴ುದತ. ಮಹರಿಗೆ  ಆಖಲ್ಲ 
ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ ಅೋಂವದ ಩ರಭಹಣ಴ನತು ಭತದ್ವರತ್ ಚಲನ್ ನ ಪ್ಲರೋಂಟ್ ಓಟ್ ನಿ ಡದೆ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಅನತು ನಿ ಡದೆ ಕಹನ ನತ 
ಔರಭಕೆೆ ಑ಳ಩ಡಿಷಲಹಖದತ. 

ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴಴ರಿಗೆ ಷಥಳದೋಂಡ಴ನತು ವಿಧಿಷಲತ ಕಹನ ನಿನಲ್ಲಿ ಅ಴ಕಹವವಿಯತ಴ುದ್ವಲಿ. ಮಹ಴ುದೆ  
ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಅಧಿಕಹರಿಮತ ಈ ಩ರಔಯಣದಲ್ಲಿ ಷಥಳದೋಂಡ಴ನತು ಔರ್ಟ್ಸಿಕೆ ಳುಳ಴ೋಂತಿಲಿ. ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆ ಭಹಡತ಴಴ರಿಗೆ ಑ೋಂದತ 
ನೆ  ರ್ಟ ಷನತು ನಿ ಡಿ ಴ಹೂಪ್ಲುಮ ಷೋಂಚಹಯ ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ ಸಹಜಯಹಖತ಴ೋಂತೆ ಷ ಚ್ಚಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಅ಴ಯತ ಗನ ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ 
ಸಹಜಯಹಗಿ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ಯ  ೧೦ ,೦೦೦/- ಴ಯೆಗೆ ವಿಧಿಷತ಴ ದೋಂಡ಴ನತು ಩ಹ಴ತಿಸಿ ಅಥ಴ಹ ೬ ತಿೋಂಖಳ ಜೆೈಲತ ಶಿಕ್ಷೆಮನತು 
ಅನತಬವಿಸಿ ಅಥ಴ಹ ಎಯಡರಿೋಂದಲ  ದೋಂಡಿತ್ನಹಖತ಴Aತೆ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ಆದೆ ಶಿಷಫಸತದಹಗಿದೆ. ಅದೆ  ಴ೂಕ್ತುಮತ ೨ನೆ  ಫಹರಿ ಈ 
ಔೃತ್ೂ಴ನತು ಎಷಗಿದಯೆ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ಆತ್ನಿಗೆ ೨ ಴ಶಿಖಳ ಕಹಲತ ಜೆೈಲತ ಶಿಕ್ಷೆ ಅಥ಴ಹ ೧೫೦೦೦/- ಯ ಖಳ ದೋಂಡ ಅಥ಴ಹ 
ಎಯಡನ ು ವಿಧಿಷಫಸತದಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 

ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ನೆ  ರ್ಟ ಷನತು ನಿ ಡಿದ ನೋಂತ್ಯ ಴ಹಸನದ ಚಹಲಔನಿಗೆ ತ್ನು ಴ಹಸನ಴ನತು ಕೆ ೋಂಡೆ ಮೂಲತ ಬಿಡತ಴ುದ್ವಲಿ. ಆತ್ನತ ತ್ನು 
಴ಹಸನ಴ನತು ಪೊಲ್ಲ ಷಯ ಫಳಿಯ  ಬಿರ್ತ್ ಕಹೂಬ್ ಅಥ಴ಹ ಆಟೆ  ರಿಕ್ಷಹ ಫಳಸಿ ಅಥ಴ಹ ಷೆು ಹಿತ್ಯನಹುಖಲ್ಲ , ಫೋಂಧತ-ಮಿತ್ರ ಯನಹುಖಲ್ಲ  
ಔಯೆಯಿಸಿಕೆ ೋಂಡತ ಭನೆ ಷೆ ಯಫಸತದಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಑ೋಂದತ ಴ೆ ಳ  ೆ಴ಹಸನ಴ನತು ಬಿಡಲೆ ಫೆ ಕೆೋಂದತ ಆಖರಹಿಸಿದ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಴ಹಸನದ ಭ ಲ 
ದಹಕಲಹತಿಖಳನತು ಑ಪ್ಲಪಸಿ ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿಯದ ಭತ್ತು ಷದರಿ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಲಹಯಿಷಲತ ಚಹಲನಹ ಅನತಜ್ಞಹ ಩ತ್ರ಴ನತು 
ಸೆ ೋಂದ್ವಯತ಴oತ್ ಷೆು ಹಿತ್ನ ಜೆ ತೆಗೆ ಸೆ  ಖಫಸತದಹಗಿದೆ. ಇೋಂತ್ಸ ಷೋಂದಬಿದಲ್ಲಿ ಷಹಔಶತ್ ಜನ ಷಹ಴ಿಜನಿಔಯತ ಷೋಂಚಹಯ 
ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಲೋಂಚ಴ನತು ಕೆ ಡಲತ ಩ರಮತಿುಷತತಹುಯೆ. ಆದೆರಿೋಂದ ಇೋಂತ್ಸ ಩ರಔಯಣಖಳು ತ್ಖೆಲತ ಷಹ಴ಿಜನಿಔಯತ ಕಹನ ನತ ರಿ ತಹೂ 
ಇಯತ಴ ಩ರಕ್ತರಯಮನತು ಅನತಷರಿಷಫೆ ಔತ. ಮಹ಴ುದೆ  ಴ೂಕ್ತುಮತ ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಹಲನೆ ಭಹಡತತಹು ಭತೆ ುಫಬ 
಴ೂಕ್ತುಮ ಷಹವಿಗೆ ಕಹಯಣನಹದಲ್ಲಿ ಆತ್ನಿಗೆ ಕೆ ಲೆಯೋಂದತ ಩ರಿಖಣಿಷಲಹಖದ ಅ಩ಯಹಧಿಔ ಭಹನ಴ ಸತೊಗೆ ದೋಂಡನೆ ಎೋಂದತ 
಩ರಿಖಣಿತ್಴ಹಖತತ್ುದೆ. ಈ ಅ಩ಯಹಧ಴ು ಜಹಮಿ ನತ ಯಹಿತ್ ಅ಩ಯಹಧ಴ಹಗಿಯತತ್ುದೆ ಎೋಂಫತದತ ನೆನಪ್ಲಯಲ್ಲ. 



 15 
 ನಹನು ಭದಯಪಹನ ಮಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಲಹಯಿಷು಴ಹಗ ಸಕ್ತೆ ಬಿದುದ, ಆನುಂತಯ ಈ ಫಗೆೆ ನಹಯಯಹಲಮದಲ್ಲಲ ಸಹಜರಹಗದಿದದಲ್ಲಲ ಏನು 
಩ರಿಣಹಭ಴ಹಗುತಿದೆ. ? 

  
ನಿ ಴ು ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ ಸಹಜಯಹಖದ್ವದೆ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲಿ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ನಿಭ್ ಸೆಷರಿನಲ್ಲಿ ದಷುಗಿರಿ ಴ಹಯೆೋಂಟ್ ನತು ಸೆ ಯಡಿಷತತ್ುದೆ. 
ಭತ್ತು ನಿಭಗೆ ಸೆಚ್ಚಿನ ದೋಂಡ ವಿಧಿಷಲ ಫಸತದತ. 

 16  ನಹನು ಎಶು್ ಩ರಮಹಣದಲ್ಲಲ ಭದಯಪಹನ ಮಹಡಿದರೆ ಕಹನ ನಿನ ನಿಗದಿತ ಩ರಮಹಣದ ಒಳಗಡೆ ಉಳಿಮಫಸುದಹಗಿದೆ? 

  

ಈ ಩ರವೆುಗೆ ನಿಕಯ಴ಹದ ಉತ್ುಯವಿಲಿ ಏಕೆೋಂದಯೆ ಇದತ ಩ರತಿಯಫಬ ಴ೂಕ್ತುಮ ದೆೈಹಿಔ ಅೋಂವಖಳು , ಲ್ಲೋಂಖ ಭತ್ತು ಆಲೆ ೆ ಸಹಲನತು ಸಸಿದ 
ಸೆ ರ್ಟ್ಮಲ್ಲಿ ಷೆ ವಿಸಿಯತ಴ಯೆ   ಅಥ಴ಹ ಆಸಹಯದ ಷಮ ತ್ ಷೆ ವಿಸಿಯತ಴ಯೆ   ಭತ್ತು ಎಶತ್ ಸೆ ತ್ತು ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿದಹೆಯೆ ಭತ್ತು 
ಎಶತ್ ಩ರಭಹಣದಲ್ಲಿ ಭಹಡಿದಹೆಯೆ ಎೋಂಫತದಯ ಮ ಲೆ ನಿಧಿರಿತ್಴ಹಗಿದೆ. ಷಹಭಹನೂ಴ಹಗಿ ಑ೋಂದತ ಫಹಟೆಲ್ ಬಿಮರ್/ ೩೦ ಎೋಂ.ಎಲ್. 
ವಿಸಿೆ ಷೆ ಴ನೆ ಩ಯ಴ಹಗಿಲಿ಴ೆೋಂದತ ಬಹವಿಷಲಹಗಿದೆ. ನಭ್ ದೆ ಸದಲ್ಲಿನ ಚಮಹ಩ಚಮ ಕ್ತರಯಮತ ಖೋಂಟೆಗೆ ೧೦ ಮತನಿಟ್ ಖಳಶತ್ 
ಆಲೆ ೆ ಸಹಲನತು ಜಿ ಣಿಗೆ ಳಿಷತತ್ುದೆ. ಆದೆರಿೋಂದ ಸೆಚ್ಚಿನ ಩ರಭಹಣದಲ್ಲಿ ಆಲೆ ೆ ಸಹಲ್ ಷೆ ಴ನೆ ಭಹಡಿದೆಲ್ಲಿ ಅದತ ಬಿ.ಎ.ಸಿಮಲ್ಲಿ 
ಔೋಂಡತಫಯತತ್ುದೆ. 

17 ಆಲೆ ೆೇಮಿೇಟರ ಩ರಿೇಕ್ಷೆಮಲ್ಲಲ ಫಳಷು಴ ಷಹ್ç಴ನುು ಬೆೇರೆಮ಴ಯು ಫಳಸಲಲ ಎುಂದು ನಹನು ಸೆೇಗೆ ಖಹತಿರ ಩ಡಿಸಕೆ ಳುಳ಴ುದು? 

  

ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ನಿ ಡಿಯತ಴ ಷ ಚನೆಖಳಲ್ಲಿ ಕೆ ಴ಲ ಑ಮ್ ಫಳಕೆ ಭಹಡಿ ಎಷೆಮತ಴(ಡಿಸ್ಟ ಪೊ ಷೆಫಲ್) ಷಹ್çಖಳನತು ಭಹತ್ರ 
ನಿ ಡಫೆ ಕೆೋಂದತ ಷ ಚನೆ ನಿ ಡಲಹಗಿದೆ. ನಿ ಴ು ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಕೆ ಡತ಴ ಷಹ್çದ ಷತತಹು ಩ೆ ಩ರ್ ಩ಹೂಕ್ ಇದತೆ, ಅದನತು ತೆಗೆದ 
ನೋಂತ್ಯ಴ೆ  ಫಳಷಫೆ ಔತ. ಔ಴ರ್ ಸರಿದ್ವದೆಲ್ಲಿ ಫೆ ಯೆ ೋಂದನತು ಕೆ ಳಿ ಩ಡೆಮಫೆ ಔತ. 
಴ಹಸನಖಳನತು ಴ವಕೆೆ ಩ಡೆಮತವಿಕೆ 

18 ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಯಹ಴ ಯಹ಴ ಷುಂದಬುಗಳಲ್ಲಲ ನಭಮ ಴ಹಸನಗಳನು ತಭಮ ಴ವಕೆೆ ಩ಡೆಮಫಸುದು? 

  ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಈ ಕೆಳಔೋಂಡ ಷೋಂದಬಿಖಳಲ್ಲಿ ಴ಹಸನ಴ನತು ತ್ಭ್ ಴ವಕೆೆ ಩ಡೆಮಫಸತದತ. 

  

• ಚಹಲಔ/ಷ಴ಹಯ ಩ಯ಴ಹನಗಿ ಸೆ ೋಂದ್ವಲಿದೆ ಇಯತ಴ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲಿ. 
• ಴ಹಸನದ ನೆ  ೋಂದಣಿ ಆಖದೆ  ಇದೆ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲ ಿ

• ಩ಯ಴ಹನಗಿ ಇಲಿದೆ  ಷಹರಿಗೆ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಹಲನೆ ಭಹಡತತಿುದೆಲ್ಲಿ ಅಥ಴ಹ ಩ಮಿಿಟ್ ನಿಫೋಂಧನೆಖಳನತುಉಲAಿಘಿಸಿ ಚಹಲನೆ 
ಭಹಡತತಿುದೆಲ್ಲಿ. 
• ಴ಹಸನದ ತೆರಿಗೆಮನತು ಩ಹ಴ತಿಷದೆ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಹಲನೆ ಭಹಡತತಿುದೆ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲ ಿ

• ಷ಴ಹಯ/ಚಹಲಔ ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತತಿುದೆ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲಿ 
• ಴ಹಸನ಴ು ಖತಯತತ್ಯ ಅ಩ಯಹಧದಲ್ಲಿ ಫಳಕೆಮಹಖಲಪರ್ಟ್ದೆ ಎೋಂದತ ಷೋಂವಮವಿದೆಲ್ಲಿ. 

  ಶಿಯಷಹಾಣ ಧರಿಷು಴ ಫಗೆೆ. 



19 ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನದ ಷ಴ಹಯಯತ ಭತ್ತು ಹಿೋಂಫದ್ವಮ ಷ಴ಹಯಯತ ಶಿಯಷಹಾಣ  ಧರಿಷತ಴ುದತ ಔಡಹಾಮ಴ೆ ? 

  

ಸೌದತ, ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ ೧೨೯ ಯ ರಿತಹೂ ೪ ಴ಶಿಕ್ತೆೋಂತ್ ಮ ಲಪರ್್ ಴ೂಕ್ತುಖಳು ಬಹಯತಿ ಮ ಭಹನಔ ಫ ೂಯೆ  ಯ಴ಯತ 
಩ರಭಹಣಿಸಿಯತ಴ ಐ.ಎಸ್ಟ.ಐ ಶಿಯಷಹರಣ಴ನತು ಷರಿಮಹಗಿ ಚ್ಚನ್ ಸಿ್ çಪ ಸಹಕ್ತಕೆ ೋಂಡತ ಴ೂ಴ಸಿಥತ್಴ಹಗಿ ಧರಿಸಿಕೆ ಳಳಫೆ ಔತ. ಆದಹಖ ೂ 
ಸಿಖ್ ಷಭತದಹಮದ ಫಹೋಂಧ಴ಯತ ರ್ಫಿನ್ ಧರಿಷತ಴ುದರಿೋಂದ ಅ಴ರಿಗೆ ಈ ನಿಮಭದ್ವೋಂದ ವಿನಹಯಿತಿಮನತು ನಿ ಡಲಹಗಿದೆ. ಸೆಲೆ್ಟ್ 
ಧರಿಷದೆ  ಇದೆಲ್ಲಿ ಷೆಕ್ಷನ್ ೧೯೪ಡಿ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ (ಅಮೋಂಡ ಮ oಟ್) ಆಕ್್ ೨೦೧೯ ಯ ಩ರಕಹಯ ದೋಂಡ಴ು ಯ . ೫೦೦ 
ಆಗಿಯತತ್ುದೆ. ಜೆ ತೆಗೆ ಸೆಲೆ್ಟ್ ಧರಿಷದ ದ್ವಿಚಔರ ಷ಴ಹಯನ ಅಥ಴ಹ ಹಿೋಂಫದ್ವ ಷ಴ಹಯನತ ಸೆಲೆ್ಟ್ ಧರಿಷದ್ವದೆ ಩ಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಷಸ ಷ಴ಹಯನ 
ಚಹಲನಹ ಅನತಜ್ಞಹ ಩ತ್ರ಴ನತು ೩ ತಿೋಂಖಳ ಕಹಲ ಅಭಹನತ್ತುಗೆ ಳಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. 

  ಴ಹಮು ಮಹಲ್ಲನಯ ತಪಹಷಣಹ ಩ತರ 

20 ಴ಹಮು ಮಹಲ್ಲನಯ ತಪಹಷಣೆಮ ಫಗೆೆ. 

  

಩ರತಿಯಫಬ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಚಹಲಔನತ ಚಹಲ್ಲುಮಲ್ಲಿಯತ಴ ಴ಹಮತಭಹಲ್ಲನೂ ಩ರಿ ಕ್ಷಣಹ ತ್಩ಹಷಣಹ ಩ತ್ರ಴ನತು ಸೆ ೋಂದ್ವಯತ಴ುದತ 
ಔಡಹಾಮ. ಆದಯೆ ಕೆ ಴ಲ ಇದನತು ಩ರಿಶಿ ಲ್ಲಷಲತ ಭಹತ್ರ಴ೆ  ಴ಹಸನಖಳನತು ನಿಲ್ಲಿಷಫಹಯದೆೋಂದತ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ 
ಷ ಚ್ಚಷಲಹಗಿದೆ. 

  ಇತರೆ ರಹಜಯಗಳಲ್ಲಲ ನೆ ೇುಂದಣಿಯಹಗಿಯು಴ ಴ಹಸನಗಳು 

21 
ಕೆೇ಴ಲ ಒುಂದು ಴ಹಸನ಴ು ಸೆ ಯರಹಜಯದಲ್ಲಲ ನೆ ೇುಂದಹ಴ಣಿಯಹಗಿಯು಴ ಕಹಯಣಕೆೆ ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಆ ಴ಹಸನಕೆೆ ದುಂಡ 
ವಿಧಿಷಫಸುದೆೇ? 

  
ಇಲಿ. ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಇತ್ಯೆ ಯಹಜೂಖಳಲ್ಲಿ ನೆ  ೋಂದಹ಴ಣಿಮಹದ ಴ಹಸನಖಳ ನೋಂಫರ್ ಩ೆಿ ಟ್ ಖಭನಿಸಿ ಩ರಔಯಣ 
ದಹಕಲ್ಲಷತ಴ೋಂತಿಲಿ. ಇತ್ಯ ಸೆ ಯಯಹಜೂದ ಴ಹಸನಖಳನತು ಭಹತ್ರ಴ೆ  ನಿಲ್ಲಿಷತ಴ುದತ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯ ಉದೆೆ ವ಴ೂ ಅಲಿ. 

  ಅ಩ಘಾತದ ಩ರಿಸಹಯದ ಫಗೆೆ. 

22 
ನನು ಴ಹಸನ಴ು ಯಷೆಿ ಅ಩ಘಾತವುಂದಯಲ್ಲಲ ಜಖುಂಗೆ Aಡಿದುದ, ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಎದುಯು ಪಹಟುಯಿುಂದ ನನಗೆ ಯಹ಴ುದೆ 
಩ರಿಸಹಯ಴ನುು ಕೆ ಡಿಷಲು ಷಸಕರಿಷಲ್ಲಲಲ. 

  

ಕೆ ಴ಲ ವಿಭಹ ಔೋಂ಩ನಿಖಳು ಭಹತ್ರ ನಿಭ್ ಴ಹಸನದ ರಿ಩ೆ ರಿ ಕಚಿನತು ನಿ ಡತತ್ು಴ೆಯ  ಸೆ ಯತ್ತ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಅದನತು 
ಅ಩ಘಾತ್ ಭಹಡಿದ ಭತೆ ುಫಬ ಴ೂಕ್ತುಯಿೋಂದ ಕೆ ಡಿಷಲತ ಕಹನ ನಿನಿೋಂದ ನಿದೆ ಿಶಿತ್ಯಹಗಿಲಿ. ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಅ಩ಘಾತ್ ಭಹಡಿದ಴ಯ 
ಮ ಲೆ ಕಹನ ನತ ರಿತಹೂ ಅ಩ಹಮಕಹರಿ ಚಹಲನೆಗೆ ಭಹತ್ರ ಩ರಔಯಣ಴ನತು ದಹಕಲ್ಲಷಫಸತದಹಗಿದೆ. ಸೆಚ್ಚಿನ ಮತ್ುದ ಩ರಿಸಹಯಕಹೆಗಿ 
ಕೆಿöÊಂೋಂಖಳನತು ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ ಴ಹೂಜೂ ದಹಕಲ್ಲಸಿ ಩ಡೆದತಕೆ ಳಳಫಸತದಹಗಿದೆ. 

  ಷುಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಲುಂಘನೆಗಳು 

23 ನಹನತ ಷೋಂಚಹಯ ದ್ವ ಩಴ನತು ಖಭನಿಸಿ ಅದತ ಸಸಿಯಹಗಿದತೆದೆರಿೋಂದ ಷಹ್ಪ ಲೆ ನ್ ಕಹರಸ್ಟ ಭಹಡಿ ಭತೋಂದೆ ಸೆ  ದೆ. ಆದಯೆ ನನು 



ಭತೋಂದ್ವಯತ಴ ಴ಹಸನ಴ು ಷೋಂ಩ೂಣಿ಴ಹಗಿ ದಹರ್ದೆ  ಇದತೆದೆರಿೋಂದ ನಹನತ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ನ್ ಭದೂದಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ತೆಕೆ ೋಂಡೆನತ. ಇದಕಹೆಗಿ ನನಗೆ 
ದೋಂಡ ಸಹಔಲಹಯಿತ್ತ. ಏಕೆ? 

  

ನಿಭಗೆ ಸಸಿಯತ ಸಿಖುಲ್ ಇದೆಯ  ಷಸ ನಿಭ್ ಭತೋಂದ್ವಯತ಴ ಴ಹಸನ಴ು ಜೋಂಕ್ಷನ್ ನತು ಩ಹಯತ ಭಹಡಿ ಭತೋಂದೆ ಸೆ  ಖತತಿುದೆ ಎೋಂಫತ಴ 
ಬಯ಴ಷೆ ಇಲಿದ್ವದೆಲ್ಲಿ ನಿ ಴ು ಷಹ್ಪ ಲೆೈನನತು ದಹರ್ಫಹಯದತ ಏಕೆೋಂದಯೆ ಇತ್ಯ ದ್ವಔತೆಖಳಿೋಂದ ಴ಹಸನಖಳು ಅ಴ುಖಳಿಗೆ ಸಸಿಯತ ಫಣಣ 
ಸಿಕಹೆಖ ಭತೋಂದಕೆೆ ಸೆ  ಖಲಹಯ಴ು. 

24 

ನಹನು ಷುಂಚಹಯ ದಿೇ಩಴ು ಕೆುಂ಩ು ಫಣಣಕೆೆ ಫಯು಴ುದಕೆೆ ಭುುಂಚೆ ಅುಂದರೆ ಅದು ಸಳದಿ ಫಣಣದಲ್ಲಲಯು಴ಹಗಲೆೇ ಷಹ್ಪ ಲೆೇನನುು ಕಹರಸ್ 
ಮಹಡಿಯುತೆಿೇನೆ. ಆದರೆ ಜುಂಕ್ಷನ್ ನಲ್ಲಲನ ದಟ್ಣೆಯಿುಂದ ನಹನು ಜುಂಕ್ಷನ್ ಕಹರಸ್ ಮಹಡಲು ಷಹಧಯ಴ಹಗಿಯು಴ುದಿಲಲ. ಆದರೆ ನಹನು ಸಗುಲ್ಟ 
ಜುಂಪ ಮಹಡಿದೆದೇನೆುಂದು ದುಂಡ ವಿಧಿಸಯು಴ುದು ಏಕೆ? 

  

ಸಳದ್ವ ದ್ವ ಩಴ು ಈಗಹಖಲೆ  ಷಹ್ಪ ಲೆ ನನತು ಮಿ ರಿ ಭತೋಂದೆ ಸೆ  ದ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ಜೋಂಕ್ಷನನತು ದಹರ್ಟ ಭತೋಂದ್ವ ಸೆ  ಖಲತ ಭಹತ್ರ 
ಅ಴ಕಹವ಴ನತು ಔಲ್ಲಪಷತತ್ುದೆ. ಷಹ್ಪ ಲೆೈನ್ ನಿೋಂದ ಹಿೋಂದೆ ನಿ ವಿದಹೆಖ ಸಳದ್ವ ಫಣಣದ ದ್ವ ಩ ಔೋಂಡಹಖ ಴ಹಸನ಴ನತು ಜೋಂಕ್ಷನ್ ನಿ ೦ದ 
ಭತೋಂದೆ ದಹರ್ಟ ಕೆ ೋಂಡೆ ಮೂಫಹಯದತ. 

25 ಜುಂಕ್ಷನ್ ಗಳ ಭದಯದಲ್ಲಲ ಕ್ತರಸ್ ಕಹರಸ್ ಪೆೈುಂಟAಗ್ ಮಹಡಿಯುತಹಿರೆ ಏಕೆ? 

  

ಕ್ತರಸ್ಟ ಕಹರಸ್ಟ ಭಹಡಿಯತ಴ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ತಹತಹೆಲ್ಲಔ಴ಹಗಿ ಑ೋಂದತ ಕ್ಷಣ಴ೂ ಷಸ ಮಹ಴ುದೆ ಴ಹಸನ಴ು ನಿೋಂತ್ತಕೆ ಳಳಫಹಯದತ. 
ಏಕೆೋಂದಯೆ ಴ಹಸನಖಳು ಈ ಩ರ್ಟ್ಖಳ ಮ ಲೆ ನಿೋಂತ್ಯೆ ಇತ್ಯೆ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ಅಡಿಾಮಹಖತತ್ುದೆ ಭತ್ತು ಗಿರಡ ಲಹಕ್ ಉೋಂಟಹಖತತ್ುದೆ. 
ಆದೆರಿೋಂದ ಅ಴ುಖಳನತು ಕ್ತರಸ್ಟ ಕಹರಸ್ಟ ರಿ ತಿಮಲ್ಲಿ ಸಳದ್ವ ಅಥ಴ಹ ಬಿಳಿ ಩ಟೆ್ಖಳನತು ಸಹಔಲಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 

  ಴ೆೇಗದ ಮಿತಿ 

26 ನಗಯದಲ್ಲಲ ಎಲ್ಲಲಮ  ಴ೆೇಗಮಿತಿ ತಿಳಿಷು಴ ಷ ಚನಹ ಪಲಕ಴ನುು ನಹನು ನೆ ೇಡಿಯು಴ುದಿಲಲ? 

  

ಫೆೋಂಖಳೂಯತ ನಖಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಆಮತಔುಯ಴ಯ ಔಛೆ ರಿಮ ಅಧಿಷ ಚನೆ ಷೋಂಖೊ: ೨೪೮/ರ್ಟಡಿ/ಸಿಒಪ್ಲ/೨೦೧೪ 
ದ್ವನಹೋಂಔ:೨೦/೧೧/೨೦೧೪ಯ ಔನಹಿರ್ಔ ಯಹಜೂ ಗೆಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ಩ರಔರ್಴ಹದೋಂತೆ ಫೆೋಂಖಳೂಯತ ನಖಯದಹದೂೋಂತ್ ಕಹಯತಖಳಿಗೆ ೬೦ ಕ್ತಮಿ  
಴ೆ ಖ ಮಿತಿ , ಆಟೆ  ರಿಕ್ಷಹಖಳಿಗೆ ೪೦ ಕ್ತ.ಮಿ ಖಳು ಭತ್ತು ಇತ್ಯೆ ಎಲಹಿ ಭಹದರಿಮ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ ೫೦ ಕ್ತ.ಮಿ ಖಳೆೋಂದತ 
಩ರಔರ್ಟಷಲಹಗಿದೆ. ಫೆೋಂಖಳೂರಿನಹದೂAತ್ ೧೪೦೦೦ ಕ್ತ.ಮಿ ಖಳ ಯಷೆು ಜಹಲದಲ್ಲಿ ಎಲಹಿ ಔಡೆಮತ ಇ಴ುಖಳನತು ಸಹಔತ಴ುದತ ಅಶೆ ್ೋಂದತ 
಩ಹರಯ ಗಿಔ಴ಲಿ. 
ಕೆಲ಴ು ಅಧಿಷ ಚ್ಚತ್ ಯಷೆುಖಳಲ್ಲಿ ನಹಲತೆ ಲೆ ನ್ ಖಳು ಭತ್ತು ಯಷೆು ವಿಬಜಔಖಳಿದೆ ಔಡೆ ಉದಹಸಯಣಗೆ ದೆ ಴ನಸಳಿಳ ಯಷೆು , ನೆೈಸ್ಟ ಯಷೆು , 
ಸಹಖ  ಸೆ ಯ಴ತ್ತಿಲ ಯಷೆುಮಲ್ಲಿ ಴ೆ ಖಭ ಮಿತಿ ಸೆಚಹಿಗಿಯತತ್ುದೆ. 

  ಪಹಕ್ತುುಂಗ್ ನಿಮಭ ಉಲಲುಂಘನೆ 

27 ನನಗೆ ಪಹಕ್ತುುಂಗ್ ಉಲಲುಂಘನೆಗಹಗಿ ದುಂಡ ಕಟ್ಸಕೆ ಳಳಲಹಯಿತು. ಆದರೆ ನಹನು ನಿಲ್ಲಲಸದದ ಴ಹಸನದಿುಂದ ಕನಿಶ್ ೨೦ ಮಿೇಟರ 



ದ ಯದಲ್ಲಲ ನೆ ೇ ಪಹಕ್ತುುಂಗ್ ಬೆ ೇಡ್ು ಇತುಿ. ಏಕೆ ಹಿೇಗೆ? 

  

ನಖಯದದಹೂೋಂತ್ ಩ರತಿಯೋಂದತ ಮಿ ರ್ರ್ ಗೆ ಑ೋಂದಯAತೆ ನೆ  -಩ಹಕ್ತಿೋಂಗ್ ಷ ಚನಹ ಪಲಔ಴ನತು ಅಳ಴ಡಿಷತ಴ುದತ ಷಹಧತ಴ಲಿ. ಭತ್ತು 
಩ಹರಯ ಗಿಔ಴ಹಗಿ ಷಹಧೂವಿಲಿ. ನೆ  -಩ಹಕ್ತಿೋಂಗ್ ಝ ನ್ ಖಳನತು ಗೆಜೆಟ್ ಭತಖಹೋಂತ್ಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಔಮಿ ಶನರ್ ಯ಴ಯತ ಜಹಖ಴ನತು 
ಖತತಿಿಸಿ ನಿಲತಖಡೆ ಭಹಡಫಹಯದೆೋಂಫತದಹಗಿ ಗೆಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ತ್ಭ್ ಆದೆ ವ ಸೆ ಯಡಿಸಿದ ನೋಂತ್ಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಆ ಆದೆ ವ಴ನತು ಜಹರಿಗೆ 
ತ್ಯಲತ ಫಹೂರಿಕೆ ಡ ಖಳನತು ಸಹಕ್ತಕೆ ೋಂಡತ ಷ ಔು಴ಹದ ಅಖತ್ೂ ಫೆ  ಡೆಿಳನತು ಅಳ಴ಡಿಷಲಹಗಿದೆ. ಆದೆರಿೋಂದ ಑ೋಂದತ ಅೋಂದಹಜಿನ೦ತೆ 
಑ೋಂದತ ಫೆ  ಡಿಿನಿೋಂದ ಎಡ ಭತ್ತು ಫಲಕೆೆ ಔನಿಶ್ ೫೦-೧೦೦ ಮಿ ರ್ರ್ ಖಳ ಅೋಂತ್ಯವಿಯತ಴ Aತೆ ನೆ  -಩ಹಕ್ತಿೋಂಗ್ ಫೆ  ಡೆಿಳನತು 
ಅಳ಴ಡಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಆದೆರಿೋಂದ ನೆ  -಩ಹಕ್ತಿೋಂಗ್ ಫೆ  ಡೆಿಳು ಑ೋಂದರಿ Aದ ಭತೆ ುೋಂದಕೆೆ ೧೦೦ ಮಿ ರ್ರ್ ಖಳ ಅೋಂತ್ಯದಲ್ಲಿ 
ಇಯತತ್ು಴ೆ. 
 

 

  ಸಗುಲ್ಟ ದಿೇ಩ಗಳು 

28 ಪೇಕ್ ಅಷೆುಗಳಲ್ಲಲ ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಸಗುಲ್ಟ ದಿೇ಩ದ ಸ಴ಚ್ ಆಫ್ ಮಹಡುತಹಿರೆ ಏಕೆ? 

  

ಇದತ ಉತ್ುಭ ಅಬಹೂಷ಴ಲಿದ್ವದೆಯ  ಕೆಲವಮ್ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಉೋಂಟಹಖತ಴ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮನತು ನಿ ಗಿಷಲತ 
ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಗಿದೆ. ಭತೋಂದ್ವನ ಗಿರ ನ್ ಸಿಖುಲ್ ಴ಯೆಖ  ಯಷೆುಮಲ್ಲಿ ಷೋಂ಩ೂಣಿ಴ಹಗಿ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮತ ನಿ಴ಹಯಣೆಮಹಖದ್ವದಹೆಖ 
ಭತ್ತು ಷೋಂಚಹಯ ಷಥಗಿತ್಴ನತು ನಿ ಗಿಷತ಴ ಸಲ಴ಹಯತ ಷೋಂದಬಿಖಳಲ್ಲಿ ಸಿಖುಲ್ ದ್ವ ಩ಖಳನತು ಸಿಿಚ್ ಆಫ್ ಭಹಡಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. ಇೋಂತ್ಸ 
ಷೋಂದಬಿಖಳಲ್ಲಿ ದ್ವ ಩ಖಳನತು ಸಿಿಚ್ ಆಫ್ ಭಹಡದ್ವದೆಯೆ ಴ಹಸನಖಳು ಜೋಂಕ್ಷನ್ ನಲ್ಲಿಯ  ನಿೋಂತ್ತ ಴ಹಸನಖಳು ಚಲ್ಲಷಲತ 
ಷಹಧೂ಴ಹಖದೋಂತೆ ಗಿರಡ-ಲಹಕ್ ಷೃಷ್ಟ್ಮಹಖತತ್ುದೆ. ಈ ರಿ ತಿ ಭಹಡಿದಲ್ಲಿ ಎಲಿರಿಖ  ಅನತಔ ಲಔಯ. ಈ ಷಭಮದಲ್ಲಿ ಷೋಂಚಹಯ 
ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಉೋಂಟಹಗಿಯತ಴ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮನತು ಸಹಖ  ಷಥಗಿತ್ಗೆ ೋಂಡಿಯತ಴ುದನತು ನಿಮಮಿತ್಴ಹಗಿ ನಿಮೋಂತಿರಸಿ 
ನಿ಴ಿಸಣೆ ಭಹಡತತಹುಯೆ. ಈ ರಿ ತಿಮ ನಿ಴ಿಸಣೆಯಿೋಂದ ಯಷೆುಖಳು ಭತ್ತು ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಔ ಡಿದೆ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮತ ತ್ಿರಿತ್಴ಹಗಿ 
ಔಡಿಮಮಹಗಿ ನಿ಴ಹಯಣೆಮಹಖತತ್ುದೆ. ಭಳ  ೆಫೋಂದಹಖ ಉೋಂಟಹಖತ಴ ಴ಹರ್ರ್ ಲಹಗಿೋಂಗ್ , ಯಷೆು ಖತೋಂಡಿಖಳು, ಚಳು಴ಳಿ, ಯಷೆು ಯೆ  ಕೆ   
ನಿೋಂದ ಉೋಂಟಹಖತ಴ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮನತು ನಿಬಹಯಿಷಲತ ಭತ್ತು ಖಣೂ ಴ೂಕ್ತುಖಳ ಷೋಂಚಯಣೆಮ ಷಭಮದಲ್ಲಿ ಸಿಖುಲ್ ದ್ವ ಩ಖಳನತು 
ಸಿಿಚ್ ಆಫ್ ಭಹಡತ಴ುದತ ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಖತತ್ುದೆ. ಆದಹಖ ೂ ಈ ಅಬಹೂಷ಴ನತು ತಹತಹೆಲ್ಲಔ಴ಹಗಿ ಭಹಡಲಹಖತತ್ುದೆಯ  ಸೆ ಯತ್ತ 
ಭತೋಂದತ಴ರಿಷಲತ ಅನತಭತಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. 

  ಷಥಳದುಂಡ ನೆ ೇಟೇಸ್ 

29 ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷ ಅಧಿಕಹರಿಗಳ ಪೆೈಕ್ತ ಷಥಳದುಂಡ ನೆ ೇಟೇಸ್ ನಿೇಡಲು ಯಹರಿಗೆ ಅಧಿಕಹಯ ಇಯುತಿದೆ? 

  

ಷಸಹಮಔ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಷಬ್ ಇನೆಪೆಔ್ರ್ ಸತದೆೆ ಸಹಖ  ಈ ಸತದೆೆಗಿೋಂತ್ ಮ ಲ್ಲಯತ಴ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಅಧಿಕಹರಿಖಳಿಗೆ ಷಥಳದೋಂಡ 
ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆ ಚಲನ್ ಖಳು ಅಥ಴ಹ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಖಳನತು ನಿ ಡತ಴ ಅಧಿಕಹರಿವಿದೆ. ಷಸಹಮಔ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಷಬ್ 
ಇನೆಪೆಔ್ರ್ ಅಥ಴ಹ ಎ.ಎಸ್ಟ.ಐ (಑ೋಂದತ ನಕ್ಷತ್ರ), ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಷಬ್ ಇನೆಪೆಔ್ರ್ ಅಥ಴ಹ ಪ್ಲಎಸ್ಟ ಐ (ಎಯಡತ ಷಹ್ರ್), ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಇನೆಪೆಔ್ರ್ 



ಅಥ಴ಹ ಪ್ಲಐ (ಭ ಯತ ಷಹ್ರ್) ದಜೆಿಮ ಅಧಿಕಹರಿಖಳಿಗೆ ಷಥಳ ದೋಂಡ಴ನತು ಷೋಂಖರಹಿಷಲತ ಅಧಿಕಹಯವಿದೆ. ಎಎಸ್ಟ ಐ ವೆರ ಣಿಗಿೋಂತ್ 
ಕೆಳಗಿಯತ಴ ಸೆಚ್ ಸಿ ಭತ್ತು ಪ್ಲಸಿ ಯ಴ಯತಖಳು ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆ ಭಹಡಿದ ಴ಹಸನದ ಷ಴ಹಯಯ/ಚಹಲಔನ ಴ಹಸನ 
ಷೋಂಖೊಮನತು ಡಿಜಿರ್ಲ್ ಎಫ್.ರ್ಟ.ವಿ.ಆರ್ ನಲ್ಲಿ ನಭ ದ್ವಷಫೆ ಔತ. ಹಿ ಗೆ ಭಹಡಿದ ಴ಹಸನದ ಩ರ್ಟ್ಮನತು ಆಟೆ  ಮ ಶನ್ ಷೆೋಂರ್ರ್ ಗೆ 
ಷಲ್ಲಿಷಫೆ ಔತ. ಆಟೆ  ಮ ಶನ್ ಷೆೋಂರ್ರ್ ನಿ Aದ ಴ಹಸನದ ಭಹಲ್ಲ ಔಯ ವಿಳಹಷಕೆೆ ನೆ  ರ್ಟ ಷನತು ಔಳುಹಿಷಲಹಖತ಴ುದತ. 
ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯಯತ ಮ ಲೆ ಸೆ ಳಿದೋಂತೆ ದೋಂಡ಴ನತು ಩ಹ಴ತಿಷಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. ಮಹ಴ುದೆ  ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಕಹನೆಪಟ ಫಲ್ ಭತ್ತು 
ಸೆಡ ಕಹನೆಪಟ ಫಲ್ ಖಳು ಪ್ಲಡಿಎ (಩ಷಿನಲ್ ಡಿಜಿರ್ಲ್ ಅಸಿಷೆ್ೋಂಟ್) ಯಸಿ ದ್ವ ಩ುಷುಔಖಳನತು ಕೆ ೋಂಡೆ ಮೂದ ಕಹಯಣ ಷಥಳ ದೋಂಡ಴ನತು 
ಷೋಂಖರಹಿಷತ಴ ಅಧಿಕಹಯ ಸೆ ೋಂದ್ವಯತ಴ುದ್ವಲಿ. ಎಎಸ್ಟ ಐ ವೆರ ಣಿಗಿೋಂತ್ ಕೆಳಗಿಯತ಴ ಮಹ಴ುದೆ  ಅಧಿಕಹರಿ ದೋಂಡ಴ನತು ಷೋಂಖರಹಿಸಿದಯೆ 
಴ಹಸನ ಚಹಲಔ/ಷ಴ಹಯ ದ ಯನತು ನಿ ಡಫಸತದತ. 

30 ಷಥಳ ದುಂಡ ಪಹ಴ತಿಷಲು ಫಮಷು಴ುದಿಲಲ. ಇತಯ ಆಯೆೆ ಏನು? 

  

ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಘಿಸಿದ ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯ ಷಥಳ ದೋಂಡ಴ನತು ಩ಹ಴ತಿಷಲತ ಫಮಷದ್ವದೆಯೆ , ಅಥ಴ಹ ಷಥಳದೋಂಡದ ಮತ್ು 
ಇಲಿದ್ವದೆಯೆ, ಆತ್ನತ ತ್ನು ಭ ಲ ಚಹಲನಹ ಩ಯ಴ಹನಗಿಮನತು ಑ಪ್ಲಪಷಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. ಇದಕಹೆಗಿ ಷೋಂಫ Aಂ ಧ಩ರ್್ ಅಧಿಕಹರಿ ಸಿಿ ಔೃತಿ 
ನಿ ಡತತಹುಯೆ. ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯ ಑ೋಂದತ ಴ಹಯದೆ ಳಗೆ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಠಹಣೆಗೆ ಸಹಜಯಹಗಿ ಷಥಳ ದೋಂಡ ಩ಹ಴ತಿಸಿ ಚಹಲನಹ 
಩ಯ಴ಹನಗಿಮನತು ಭಯಳಿ ಩ಡೆಮಫಸತದತ. ಅಥ಴ಹ ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯ ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ ದೋಂಡ಴ನತು ಩ಹ಴ತಿಸಿ ನಹೂಮಹಲಮದ 
ಆದೆ ವಖಳಿಗೆ ಫದಧನಹಗಿಯಫಸತದತ. ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯ ನಹೂಮಹಲಮಕೆೆ ಸಹಜಯಹಖಲತ ವಿಪಲ಴ಹದಯೆ , ಆತ್ನನತು ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ 
ಸಹ಩ಿಳಡಿಷಲತ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ಴ಹಯೋಂಟ್ ಸೆ ಯಡಿಷತ಴ ಭ ಲಔ ಉಲಿೋಂಗನೆದಹಯ ಫೋಂಧನದ ಸಹಖ  ಔಠಿಣ ದೋಂಡದ 
಩ರಿಣಹಭ಴ನತು ಎದತರಿಷಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. 

  ನಿೇ಴ು ಅ಩ಘಾತ಴ನುು ಕಣಹಣರೆ ಕುಂಡ ಷಹಕ್ಷಿಯಹಗಿದದರೆ 

31 
ನಹನು ಅ಩ಘಾತ಴ನುು ಕಣಹಣರೆ ಕುಂಡಿದದರೆ ಏನು ಮಹಡಬೆೇಕು?  ಈ ಫಗೆೆ ನಹನು ತಿಳಿಸದರೆ ನನಗೆ ಩ುನ: ಩ುನ: ಪೊಲ್ಲೇಸ್ ಠಹಣೆಗೆ ಭತುಿ 
ನಹಯಯಹಲಮಕೆೆ ಩ದೆೇ ಩ದೆೇ ಕರೆದು ಷಹಕ್ಷಿ ನುಡಿಮಲು ಪೊಲ್ಲೇಷರಿುಂದ ಕ್ತಯುಕುಳಕೆೆ ಒಳಗಹಗುತೆಿೇನೆಯೆೇ? 

  

ನಿ ಴ು ಅ಩ಘಾತ್಴ನತು ಔಣಹಣಯೆ ಔೋಂಡಯೆ ತ್ಕ್ಷಣ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ವಿಶಮ ತಿಳಿಸಿ. ಴ೆೈದೂಕ್ತ ಮ ನೆಯವಿಗೆ ಴ೂ಴ಷೆಥ ಭಹಡಿ. ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ 
ಭಹಹಿತಿ ನಿ ಡತ಴ ಮದಲತ ಆಯೆ  ಪ್ಲ ಸಹಖ  ಆಯೆ  ಪ್ಲ ಴ಹಸನದ ವಿ಴ಯಖಳನತು ಖಭನಿಸಿ. ಗಹಮಗೆ ೋಂಡ ಴ೂಕ್ತುಗೆ ತ್ತತ್ತಿ 
ಷಸಹಮ಴ನತು ನಿ ಡತ಴ೋಂತ್ ದಮಹಳು ಴ೂಕ್ತುಮಹಗಿ ನಿಭ್ನತು ಬಿೋಂಬಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಅ಩ಘಾತ್ದ ಫಗೆೆ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಅಥ಴ಹ ತ್ತತ್ತಿ 
ಷೆ ಴ೆಖಳಿಗೆ ವಿಶಮ ತಿಳಿಸಿದಲ್ಲಿ ನಿಭಗೆ ಮಹ಴ುದೆ  ರಿ ತಿಮಲ್ಲಿ ನಿಭ್ ಖತಯತತ್ನತು ಫಹಿಯೋಂಖ಩ಡಿಷಲತ ಑ತಹುಯಿಷತ಴ುದ್ವಲಿ. 
ಅ಩ಘಾತ್ದ ಫಗೆೆ ಭಹಹಿತಿ ಭತರ್ಟ್ಸಿದ ದಮಹಳು ಴ೂಕ್ತುಮ ಴ೆೈಮಕ್ತುಔ ಭಹಹಿತಿಮನತು ಫಹಿಯೋಂಖ಩ಡಿಷತ಴ುದತ ಆಷಪತೆರಖಳಿಗೆ ಬಿರ್್ 
ವಿಚಹಯ಴ಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಉತ್ುಭ ನೋಂಬಿಕೆಯಿ oದ ಭಹಡಿದ ಕೆಲಷಕೆೆ ಭಹಹಿತಿ ನಿ ಡಿದ ಴ೂಕ್ತುಮನತು ಅ಩ಯಹಧಿ ಆಥ಴ಹ ನಹಖರಿಔ 
ಸೆ ಣೆಗಹರಿಕೆಯಿೋಂದ ಭತಔುಗೆ ಳಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. 

 32 ಷುಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಲುಂಘನೆಗಳಿಗೆ ಬಿ.ಎುಂ.ಟ.ಸ ಫಸ್ ಚಹಲಕಯನುು ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಏಕೆ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಗುರಿ಩ಡಿಷು಴ುದಿಲಲ?  



  

 ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಫಷತಪಖಳನತು ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಜಹರಿಯಿೋಂದ ವಿನಹಯಿತಿ ನಿ ಡಲಹಗಿದೆ ಭತ್ತು ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನ ಷ಴ಹಯರಿಗೆ ಭಹತ್ರ ದೋಂಡ 
ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ ಎೋಂದತ ಸೆ ಳು಴ುದತ ನಿಜ಴ಲಿ. ಮದಲನೆಮದಹಗಿ , ೬೦ ಲಕ್ಷ ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನಖಳಿದೆಯೆ ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಫಷತಪಖಳು ಕೆ ಴ಲ 
೬೦೦೦ ಇಯತ಴ುದರಿೋಂದ ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನಖಳ ವಿಯತದಧದ ನಿಮಭ ಜಹರಿ ಸೆಚಹಿಗಿ ಗೆ  ಚರಿಷತತ್ುದೆ. ಅೋಂಕ್ತ ಅೋಂವಖಳ ಩ರಕಹಯ 
಴ಹಸನಖಳ ಑ರ್ತ್ ಷೋಂಖೊಮಲ್ಲಿ ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನಖಳ ಷೋಂಖೊ ವೆ ಔಡ ೭೩ ಯಷ್ಟ್ದತೆ ಈ ಴ಹಸನಖಳ ವಿಯತದಧ ದಹಕಲ್ಲಸಿಯತ಴ ಩ರಔಯಣಖಳ 
ಷೋಂಖೊ. ಕೆ ಴ಲ ೪೧% ಭಹತ್ರ. ಎಯಡನೆಮದಹಗಿ , ಫಷತಪಖಳಿಗೆ ದೋಂಡ ವಿಧಿಷತ಴ ವಿಧಹನ಴ು ದ್ವಿಚಔರ ಴ಹಸನಖಳಿಗಿೋಂತ್ 
ಭಿನು಴ಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಫಸ್ಟ ಚಹಲಔ ಷೋಂಚಹಯ ಉಲಿೋಂಗನೆ ಭಹಡಿದ ಫಗೆೆ ಫಷಪನತು ತ್ಡೆದತ ನಿಲ್ಲಿಸಿದಯೆ ಫಸಿಪನಲ್ಲಿಯತ಴ ೬೦ 
಩ರಮಹಣಿಔಯತ ತೆ ೋಂದಯೆಗೆ ಳಗಹಖತತ್ುಯೆ.  ಅಲಿದೆ ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಫಷಪನತು ಐದತ ನಿಮಿಶಖಳ ಕಹಲ ಯಷೆುಮಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಷತ಴ುದರಿೋಂದ ಷೋಂಚಹಯ 
ದರ್್ಣೆ ಭತ್ತು ಷೋಂಚಯ ಷಥಗಿತ್ಗೆ ೋಂಡತ , ಷಥಗಿತ್ಗೆ ೋಂಡ ಷೋಂಚಹಯ಴ನತು ತೆಯ಴ುಗೆ ಳಿಷಲತ ಖೋಂಟೆಖರ್್ಲೆ ತೆಗೆದತಕೆ ಳುಳತ್ುದೆ. ಆದೆರಿೋಂದ 
ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಫಷತಪಖಳನತು ಯಷೆುಖಳಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ ಭತ್ತು ಫದಲಹಗಿ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳನತು ಖತಯತತಿಸಿ 
ದೋಂಡ಴ನತು ಩ಹ಴ತಿಷಲತ ಬಿಎೋಂರ್ಟಸಿ ಡಿಪೊ  ಴ೂ಴ಷಹಥ಩ಔರಿಗೆ ನೆ  ರ್ಟ ಸ್ಟ ಔಳುಹಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ.  

  ಇುಂತಿಶೆ್ೇ ದುಂಡ ಷುಂಗರಹಿಷಲು ಏನಹದಯ  ಗುರಿ ಇದೆಯೆೇ? 

33 ಷಥಳ ದುಂಡ ಷುಂಗರಹಿಷಲು ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷರಿಗೆ ಯಹ಴ುದಹದಯ  ಗುರಿಗಳು ಇ಴ೆಯೆೇ? 

  

ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಷಥಳ ದೋಂಡ ಷೋಂಖರಹಿಷತ಴ಲ್ಲಿ ಮಹ಴ುದೆ  ಖತರಿಖಳು ಇಯತ಴ುದ್ವಲಿ.   ಭತಕೂ ಉದೆೆ ವ ಮಹಯೆ ಫಬಯತ ಷೋಂಚಹಯ 
ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳನತು ಎಷಖದೋಂತೆ ನಿಗಹ ಴ಹಿಷತ಴ುದಹಗಿಯತತ್ುದೆ.   ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ವಿಬಹಖ಴ು ಆದಹಮ ಖಳಿಷತ಴ 
ಇಲಹಖೆಮಲಿ ಅಥ಴ಹ ಷೋಂಖರಹಿಸಿದ ಷಥಳದೋಂಡ ಮತ್ುಔ ೆ ಇಲಹಖೆಮ ಫಜೆಟ್ ಖ  ಮಹ಴ುದೆ  ಷೋಂಫ Aಧವಿಲಿ.  ಷೋಂಖರಹಿಸಿದ ದೋಂಡ಴ು 
ಷಕಹಿಯದ ಫೆ ಔೆಷಕೆೆ ಸೆ  ಖತತ್ುದೆ.   ಔಠಿಣ ನಿಮಭ ಜಹರಿಯಿೋಂದಹಗಿ ೨೦೧೯ ಯಲ್ಲಿ ೮೯ ಕೆ  ರ್ಟ ಯ ಖಳ ದೋಂಡ಴ನತು 
ಷೋಂಖರಹಿಸಿಯತ಴ುದತ ಇಲಹಖೆಗೆ ಸೆಮ್ಮ ವಿಶಮ಴ಲಿ.   ಆದಯೆ ಈ ರಿ ತಿಮಹಗಿ ದೋಂಡ ಷೋಂಖರಸಕೆೆ ಸೆಚತಿ ಸೆಚತಿ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ 
ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳಹಖತತಿು಴ೆ ಎೋಂಫತದತ ನಮ್ಲಿರಿಖ  ಕಹಳಜಿಮ ವಿಶಮ಴ಹಗಿದೆ.   ಷಹ಴ಿಜನಿಔಯತ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭಖಳನತು ಩ಹಲ್ಲಸಿ 
ದೋಂಡ ಮತ್ು ಷೋಂಖರಸಣೆಮಲ್ಲಿ ಔಡಿಮಮಹದಲ್ಲಿ ಇಲಹಖೆಮತ ಸೆಚ್ಚಿನ ಷೋಂತೆ  ಶ ಩ಡತತ್ುದೆ.   ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಇಲಿದ್ವದಹೆಖ 
ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳು ಸೆಚ್ಚಿನ ರಿ ತಿಮಲ್ಲಿ ಗರ್ಟಷತತಿುಯತ಴ುದತ ದತಯದೃಶ್ಔಯ.  

34 
ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಸಗುಲ್ಟ ಜುಂಪ ಮಹಡು಴಴ಯನುು ಏಕೆ ಹಿಡಿಮುತಹಿರೆ?  ಅದಯ ಫದಲು ಪೊಲ್ಲೇಷರೆೇ ಸಗುಲ್ಟ ಲೆೈಟ್ ಫಳಿ ನಿುಂತರೆ 
ಯಹರೆ ಫಬಯ  ಸಗುಲ್ಟ ಜುಂಪ ಮಹಡು಴ುದಿಲಲ? 

  

಩ರ಩ೋಂಚದಹದೂAತ್ ಇತ್ಯೆ ದೆ ವಖಳಲ್ಲಿ ಸಿಖುಲ್ ಲೆೈಟ್ ಖಳನತು ಸಹಕ್ತದಯೆ ಷಹಭಹನೂ಴ಹಗಿ ಆ ಩ಹಯಿೋಂಟ್ ಗೆ ಪೊಲ್ಲ ಷಯನತು 
ನೆ ಮಿಷತ಴ುದ್ವಲಿ.  ಏಕೆೋಂದಯೆ ಩ರತಿಯಫಬ ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯನತ ದ್ವ ಩ದ ಷ ಚನೆಮನತು ಩ಹಲ್ಲಷತತಹುನೆ.   ಆದಯೆ ನಭ್ಲ್ಲಿ ಸಹಖಲಿ.   

ಅದಕೆೆ ವಿಯತದಧ಴ಹಗಿ ನಡೆದತಕೆ ಳುಳತಹುಯೆ.   ಪೊಲ್ಲ ಷರಿದತೆ ಕೆೋಂ಩ು ಸಿಖುಲ್ ಇದೆಯೆ ಭಹತ್ರ ನಿೋಂತ್ತಕೆ ಳುಳ಴ ನಹರ್ಔ಴ಹಡತತಹುಯೆ.   

ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಲಿ ದ್ವದೆಯೆ ಕೆೋಂ಩ು ದ್ವ ಩ ಇದೆಯ  ಷಸ ಅದನತು ಉಲಿೋಂಘಿಷತತಹುಯೆ.   ನಭ್ ಷಭಹಜದ ಈ ಕೆಲಷ಴ನತು ನಹ಴ೆಲಿಯ  
ಕೋಂಡಿಷಫೆ ಔತ.  ಭತೋಂದ್ವನ ಕೆಲ ಴ಶಿಖಳಲ ಿ ಷಸ ನಭ್ ಈ ಔನಷತ ಔನಷಹಗಿಯ  ಉಳಿಮತತ್ುದೆ.   ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯಯ ಴ತ್ಿನೆಮತ 
ಷರಿಸೆ  ಖತ಴ ಴ಯೆಗೆ ಈ ರಿ ತಿ ಭಹಡತ಴ುದತ ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಗಿದೆ.  ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯಯ ಴ತ್ಿನೆ ಫದಲಹಖದ ಸೆ ಯತ್ತ ಈ ಫಗೆೆ ನಹ಴ು 



ಅೋಂದತಕೆ ೦ಡಿದೆನತು ಷಹಧಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ.   

 35 
ಯಷೆಿ ಖಹಲ್ಲಯಹಗಿದಹದಗ ಭತುಿ ಉತಿಭ಴ಹಗಿದಹದಗ ಅತಿ಴ೆೇಗ಴ಹಗಿ ಸೆ ೇಗು಴಴ಯನುು ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಏಕೆ ಹಿಡಿಮುತಹಿರೆ?  

ಅ಴ಯು ಴ೆೇಗ಴ನುು ಏಕೆ ನಿಮುಂತಿರಷುತಹಿರೆ? 

  

 ಯಷೆುಖಳು ಕೆ ಴ಲ ಴ಹಸನ ಷ಴ಹಯರಿಗೆ ಭಹತ್ರ ಲಬೂವಿಯತ಴ ಩ರದೆ ವಖಳಲಿ. ಅ಴ುಖಳನತು ನೋಂಬಿಕೆ Aಡತ ಩ಹದಚಹರಿಖಳು, ಴ತ್ಿಔಯತ 
ಇನ ು ಸಲ಴ರಿದಹೆಯೆ.   ಖಹಲ್ಲ ಇಯತ಴ ಯಷೆುಖಳು ನಿಭಗೆ ಴ೆ ಖ಴ಹಗಿ ಸೆ  ಖಲತ ಩ೆರ ಯೆ ಪ್ಲಷತ಴ೋಂತೆ ತೆ  ರಿದಯ  ಅದತ ತ್ಯ಴ಲಿ.   

ಮಹಯಹದಯ  ಩ಹದಚಹರಿಖಳು ಏಕಹಏಕ್ತ ಯಷೆುಗೆ ಫಯಫಸತದತ.   ಯಷೆುಖಳನತು ಮಹ಴ುದೆ   ಑ೋಂದತ ಴ೆ ಖದ ಮಿತಿಗೆ ನಿದ್ವಿಶ್ಗೆ ಳಿಸಿ 
ಷತಯಕ್ಷತೆಗಹಗಿ ನಿಮಿಿಷಲಹಗಿಯತತ್ುದೆ.   ಇೋಂತ್ಸ ಯಷೆುಖಳ ಮ ಲೆ ಜ಴ಹಫಹೆರಿಮತತ್಴ಹಗಿ ಴ಹಸನ಴ನತು ಚಲಹಯಿಷಫೆ ಕಹದದತೆ 
ನಹಖರಿ ಔಯನ ಔತ್ಿ಴ೂ.   ಯಷೆುಖಳಲ್ಲಿ ಴ಹಣಿಜೂ ಸಹಖ  ಴ಹಷಷಥಳಖಳಲ್ಲಿ ಆಗಹಖ ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯಯತ ಒಡಹರ್ ಭಹಡತ಴ುದರಿೋಂದ 
ಅತಿ಴ೆ ಖದ ಚಹಲನೆ ಑ಳ ಳೆಮದಲಿ.   ಹಿ ಗಹಗಿ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಅತಿ಴ೆ ಖ಴ಹಗಿ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡತ಴಴ಯ ವಿಯತದಧ ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಗಿ 
ಔರಭ ಕೆೈಗೆ ಳಳಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ.   

   ಟಹರಫಿಕ್ ಸಗುಲ್ಟ ಗಳ ಅ಴ವಯಕತೆ  

 36  ನಭಗೆ ಷುಂಚಹಯ ಸಗುಲ್ಟ ಗಳು ಏಕೆ ಬೆೇಕು?  

  

 ಷೋಂಚಹಯ಴ು ಷಥಗಿತ್ಗೆ ಳುಳ಴ುದತ ಭತ್ತು ಅಡಹಾದ್ವಡಿಾಮಹಗಿ ಚಲ್ಲಷತ಴ುದನತು ನಿಮೋಂತಿರಷಲತ ನಭಗೆ ಷೋಂಚಹಯ ದ್ವ ಩ಖಳು ಫೆ ಕಹಗಿ಴ೆ. 
ಯೆ  ರ್ರಿಖಳು ಭತ್ತು ಯಷೆುಮ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳು ಜಹಖ಴ನತು ಸೋಂಚ್ಚಕೆ ಳುಳತ್ು಴ೆ. ಇದರಿೋಂದಹಗಿ ವಿವಿಧ ದ್ವಔತೆಖಳಿೋಂದ ಫಯತ಴ ಷೋಂಚಹಯ಴ು 
಑ಟಹ್ಗಿ ಭತೋಂದತ಴ಯೆಮತತ್ುದೆ ಅಥ಴ಹ ಴ೃತಹುಕಹಯದಲ್ಲಿ ಚಲ್ಲಷತತ್ುದೆ. ಭತ್ತು ಴ಹಸನಖಳು ತಹ಴ು ಸೆ  ಖಫೆ ಕಹದ ದ್ವಕ್ತೆಗೆ ಸೆ  ಖಲತ 
ಷಸಕಹರಿಮಹಖತತ್ುದೆ. ಆದಯೆ ೫೦೦೦ ಪ್ಲಸಿಮತಖ  ಸೆಚತಿ ಴ಹಸನಖಳ ದರ್್ಣೆ ಉೋಂಟಹದಯೆ ಯೆ  ರ್ರಿಖಳು ತ್ಭ್ ಷಹಭಥೂಿ಴ನತು 
ಔಳೆದತಕೆ ಳುಳತ್ು಴ೆ. ಯೆ  ರ್ರಿಖಳು ಮವಸಿಿಮಹಖಫೆ ಕೆೋಂದಯೆ ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯಯಲ್ಲಿ ಯೆೈಟ್ ಆಫ್ ಴ೆ  ಫಗೆೆ ಷಹಔಶತ್ ತಿಳು಴ಳಿಕೆ 
ಇಯಫೆ ಔತ. ಇಲಿದ್ವದೆಯೆ ಇದತ ಮವಸಿಿಮಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. 
೫೦೦೦ ಪ್ಲಸಿಮತಖ  ಸೆಚತಿ ಴ಹಸನ ಚರ್್ಣೆ ಇದೆಲ್ಲಿ ಷೋಂಚಹಯ ಸಿಖುಲ್ ಖಳ ಅ಴ವೂಔತೆ ಭನ಴ರಿಕೆಮಹಖತತ್ುದೆ. ಸಿಖುಲ್ ಖಳೆೋಂದಯೆ 
ಷಭಮ಴ನತು ಸೋಂಚ್ಚಕೆ Aಡತ ಴ಹಸನಖಳನತು ಑ೋಂದತ ಔಡೆಯಿೋಂದ ಭತೆ ುೋಂದತ ಔಡೆಗೆ ಑ೋಂದಹದ ನೋಂತ್ಯ ಭತೆ ುೋಂದತ ದ್ವಕ್ತೆನಿೋಂದ 
ಔಳುಹಿಷಲತ ಷಹಧೂ಴ಹಗಿಷತ಴ ಩ರಿಔಯಖಳಹಗಿ಴ೆ. ಆದಹಖ ೂ ೧೦೦೦೦ ಪ್ಲಸಿಮತಖಳಿಗಿೋಂತ್ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮತ ಸೆಚಹಿದಲ್ಲಿ 
ಸಿಖುಲ್ ಖಳ ಕಹಮಿಕ್ಷಭತೆಮತ ಕ್ಷ ಣಿಸಿ ತ್ಭ್ ಩ರಿಣಹಭಕಹರಿ ಕಹಮಿ಴ನತು ನಿಬಹಯಿಷತ಴ಲ್ಲಿ ಮವಸಿಿಮಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. ಏಕೆೋಂದಯೆ 
ಸಿಖುಲ್ ಷೆೈಔಲ್ ನ ಷಭಮ಴ು ಫಸಳ಴ಹಗಿ ಸೆಚತಿತ್ುದೆ. ಆದಹಖ ೂ ೧೨೦೦೦ ಪ್ಲಸಿಮತಖಳ಴ಯೆವಿಖ  ಕೆಲ಴ು ತಿಯತ಴ುಖಳನತು 
಩ರತಿಫೋಂಧಿಸಿ ನಹ಴ು ಸೆ ಗೆ   ಷೋಂಚಹಯ಴ನತು ನಿ಴ಿಹಿಷಫಸತದತ. ಆದಯೆ ೧೨೦೦೦ ಪ್ಲಸಿಮತಖ  ಸೆಚಹಿದಹಖ ಗೆರ ಡ ಷೆ಩ಯೆ ರ್ರ್ 
ಫೆ ಕೆ ಫೆ ಕಹಖತತ್ುದೆ. ಗೆರ ಡ ಷೆ಩ಯೆ ರ್ರ್ ಖಳು ಊಧ್ಿ ಭತಕ಴ಹಗಿ ಷಭಮ಴ನತು ಭತ್ತು ಜಹಖ಴ನತು ಸೋಂಚ್ಚಕೆ ಳುಳ಴ುದರಿ Aದ 
ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಷಯಹಖ ಴ಹಸನ ಷೋಂಚಹಯ಴ನತು ಏ಩ಿಡಿಷಲತ ಷಸಔರಿಷತತ್ು಴ೆ. ಩ರತಿಯೋಂದತ ಷಥಳದಲ ಿ ಷಸ ಗೆರ ಡ 
ಷೆ಩ಯೆ ರ್ರ್ ಖಳನತು ಭಹಡತ಴ುದತ ಷಹಧೂವಿಲಿ. ಭ ಲಬ ತ್಴ಹಗಿ ಸಿಖುಲ್ ಖಳು ಯಷೆುಮ ಮ ಲೆ ಶಿಷುನತು ಑ಡಭ ಡಿಷತತ್ು಴ೆ. 
಩ಹದಚಹರಿಖಳಿಗೆ ಩ರತೊ ಔ ಷಭಮ ಮಿ ಷಲ್ಲಯತ಴ುದರಿೋಂದ ಅ಴ಯ  ಷಸ ಷತಯಕ್ಷತ್಴ಹಗಿ ಯಷೆು ದಹರ್ಲತ ಷಸಕಹರಿಮಹಖತತ್ು಴ೆ. 



 37  ನಗಯದಲ್ಲಲ ಸಗುಲ್ಟ ಯಹಿತ಴ಹದ ಷುಂಚಹಯ಴ು ಷಹಧಯವಿಲಲ಴ೆ? 

  

ಷರಿಷತಭಹಯತ ೪೪ ,೦೦೦ ಔ ಡತಯಷೆು ಇಯತ಴ ನಖಯದಲ್ಲಿ ಔೋಂಡತಫಯತ಴ ಅತಿಸೆಚ್ಚಿನ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆ ಸಖಲತ ಯಹತಿರ ಎನುದೆ 
ಷೋಂಚರಿಷತ಴ ಴ಹಸನಖಳು ಷತ್ತ್಴ಹಗಿ ಎಲ ಿ ನಿಲಿದೆ ಷಹಖಫೆ ಕೆೋಂದಯೆ ಗೆರ ಡ ಷೆ಩ಯೆ ರ್ರ್ ಖಳ ಅಖತ್ೂವಿದೆ. ಸಣ ಭತ್ತು ಜಹಖದ 
ಅಬಹ಴ದ್ವೋಂದ ಎಲಹಿ ಔಡೆಮ  ಷಸ ಗೆರ ಡ ಷೆ಩ಯೆ ರ್ರ್ ಖಳನತು ಅಳ಴ಡಿಷತ಴ುದತ ಩ಹರಯ ಗಿಔ಴ಹಗಿ ಷಹಧೂವಿಲಿ ಎೋಂಫತದನತು 
ಭನಗಹಣಫೆ ಔತ. ಹಿ ಗಹಗಿ ಷೋಂಚಹಯ ಸಿಖುಲ್ ಖಳು ಅತ್ೂಖತ್ೂ. ಴ಹಸನಖಳ ದರ್್ಣೆಮಲ್ಲಿ ಩ಹದಚಹರಿಖಳು ಸಿಖುಲ್ ಖಳಿದೆಲ್ಲಿ ಭಹತ್ರ 
಴ೂ಴ಸಿಥತ್಴ಹಗಿ ಭತ್ತು ಷತಯಕ್ಷತ್಴ಹಗಿ ಯಷೆುಮನತು ದಹರ್ಫಲಿಯತ. ಩ರ಩ೋಂಚದ ಎಲಿ ಅತಿಭತಕೂ ನಖಯಖಳಲ್ಲಿ ಷೋಂಚಹಯ ಸಿಖುಲ್ ಖಳಿ಴ೆ. 
ಷೋಂಚಹಯ ಸಿಖುಲ್ ಴ೂ಴ಷೆಥಮನತು ಇನ ು ಉತ್ುಭಗೆ ಳಿಷತ಴ ಎಲಿ ಷಹಧೂತೆಖಳನತು ತ್ಳಿಳಸಹಔತ಴ೋಂತಿಲಿ.   

 38  ಒುಂದೆೇ ಷೆೈಕಲ್ಟ ನಲ್ಲಲ ಎಲಹಲ ಷುಂಚಹಯ಴ನುು ತಿಳಿಗೆ ಳಿಷಲು ಷಹಧಯವಿಲಲ಴ೆೇ? 

  

಩ರ಩ೋಂಚದಹದೂAತ್ ಑ೋಂದತ ಸಿಖುಲ್ ಷೆೈಔಲ್ ಭತಗಿಮಲತ (೪ ದ್ವಔತೆಖಳಿೋಂದ) ೧೮೦ ಷೆಕೆೋಂಡ ಖಳಿಗಿ Aತ್ಲ  ಸೆಚತಿ ಷಭಮ಴ನತು 
ನಿಖದ್ವಗೆ ಳಿಷಲಹಖತ಴ುದ್ವಲಿ. ಆದಯೆ ಸೆಚ್ಚಿನ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆ ಇದೆಲ್ಲಿ ಫೆೋಂಖಳೂಯತ ನಖಯ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ೨೦೦ ಷೆಕೆೋಂಡಿಖ  
ಸೆಚತಿ ಅ಴ಧಿ ಇಯತ಴ ಸಿಖುಲ್ ಷೆೈಔಲ್ ಖಳನತು ಅಳ಴ಡಿಸಿದಹೆಯೆ. ತಹೋಂತಿರಔ಴ಹಗಿ ಷರಿಮಹದ ಯ ಜನೆಯಿಲಿದೆ ಫೆಳೆಮತತಿುಯತ಴ ಖಹಷಗಿ 
಴ಹಸನಖಳ ಭಹಲ್ಲ ಔತ್ಿ಴ು ಭತ್ತು ಅತಿ ಸೆಚ್ಚಿನ ಴ಹಸನಖಳು ಯಷೆುಮ ಧಹಯಣಹ ವಕ್ತುಮನತು ಮಿ ರಿ ಸೆಚತಿತಿುಯತ಴ುದರಿೋಂದ 
ಇೋಂರ್ರ್ ಷೆಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಸೆಚ್ಚಿನ ಷಭಮದ ಸಿಖುಲ್ ಷೆೈಔಲ್ ಖಳು ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಗಿ಴ೆ. ನಖಯದ ೨೫ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳಲ್ಲಿ ಸಿಖುಲ್ ಷೆೈಔಲ್ ನ 
ಅ಴ಧಿಮನತು ೨೫೦ ಷೆಕೆೋಂಡ ಖಳನಹುಗಿ ನಿಖದ್ವ಩ಡಿಷಲಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ , ನಭ್ ಉದೆೆ ವ಴ು ೨೦೦ ಷೆಕೆೋಂಡ ಖಳಿಗಿ Aತ್ ಸೆಚ್ಚಿನ 
ಕಹಲಹ಴ಧಿಮನತು ನಿಖದ್ವ಩ಡಿಷದೆ ನಿ಴ಿಹಿಷತ಴ುದಹಗಿದೆ. ಈ ಷಭಮ಴ು ಸೆಚ್ಚಿದಲ್ಲಿ ಇತ್ಯೆ ದ್ವಔತೆಖಳಲ್ಲಿ ಕಹಮತತಿುಯತ಴಴ಯೆಗೆ 
ಕ್ತರಿಕ್ತರಿಮಹಖತ಴ುದಲಿದೆ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳು ಸೆಚಿಲ್ಲ಴ೆ. ಑ೋಂದತ ಔಡೆಯಿೋಂದ ಭತೆ ುೋಂದತ ಔಡೆಗೆ ಴ಹಸನಖಳ 
ಷೋಂಚಹಯ಴ು ಷತಲಲ್ಲತ್಴ಹಗಿ ಆಖದ್ವಲಿ಴ಹದಲ್ಲಿ ಅದತ ಷೋಂಚಹಯ ಸಿಖುಲ್ ನ ಷಭಷೊಮಲಿ. ಫದಲಹಗಿ ಭ ಲಬ ತ್ ಷೌಔಮಿದ 
ಷಭಷೊಮಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 

   ಏಕಭುಖ ಷುಂಚಹಯ  

 39 ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಏಕಭುಖ ಷುಂಚಹಯ ಮಹಡು಴ ಉದೆದೇವ಴ೆೇನು? 

  

ಅತಿ ಔಡಿಮ ಅಖಲವಿಯತ಴ ಕಹೂರಿಯ ಜ್ ಴ೆ ಮನತು ನಿಬಹಯಿಷಲತ ಭತ್ತು ಷತ್ತ್ ಅತಿಸೆಚತಿ ಴ಹಸನಖಳ ಷೋಂಚಯಣೆಮನತು ತ್ಪ್ಲಪಷಲತ 
ಯಷೆುಮನತು ಏಔಭತಕ ಴ಹಸನ ಷೋಂಚಹಯ಴ನಹುಗಿ ಭಹ಩ಿಡಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ದ್ವಿಭತಕ ಷೋಂಚಹಯವಿದೆ ಔಡೆ ಩ರತಿಫಹರಿಮ  ಴ಹಸನಖಳು 
ಫಲತಿಯತ಴ು ಩ಡೆಮತ಴ಹಖ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಸಿಖುಲ್ ಇಯಫೆ ಕಹದದತೆ ಅನಿ಴ಹಮಿ಴ಹಖತತ್ುದೆ. ಏಕೆೋಂದಯೆ ಫಲ ತಿಯತ಴ು ಩ಡೆಮತ಴ 
ಟಹರಫಿಕ್ ಚಲ್ಲಷತ಴ಹಖ ವಿಯತದಧ ದ್ವಕ್ತೆನಿೋಂದ ಫಯತ಴ ಴ಹಸನಖಳು ನಿಲಿಫೆ ಕಹಖತತ್ು಴ೆ. ಆದಯೆ , ಑ೋಂದತ ಯಷೆುಮನತು ಏಔಭತಕ ಴ಹಸನ 
ಷೋಂಚಹಯ಴ನಹುಗಿ ಭಹಡಿದಯೆ ಯಷೆುಮ ಷೋಂ಩ೂಣಿ ಅಖಲ಴ು ಲಬೂ಴ಹಗಿ ಷೋಂಚಹಯ಴ು ಷತ್ತ್಴ಹಗಿ ಎಡಕೆೆ ಅಥ಴ಹ ಫಲಕೆೆ ಮಹ಴ುದೆ  
ಸಿಖುಲ್ ಲೆೈಟ್ ಇಲಿದೆ ತಿಯತಗಿ ಸೆ  ಖಫಸತದಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಇದರಿೋಂದ ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮತ ಔಡಿಮಮಹಗಿ ಫಹರ್ಲ್ ನೆಕ್ ಖಳು 
ನಿ಴ಹಯಣೆಮಹಖತತ್ು಴ೆ. 



40 ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಏಕೆ ಇುಂಗಿಲೇಷ್ ಅಥ಴ಹ ಹಿುಂದಿಮಲ್ಲಲ ಮಹತನಹಡು಴ುದಿಲಲ? ನನಗೆ ಕನುಡ ಫಯು಴ುದಿಲಲ. 

  

ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಭ ಲಬ ತ್ ಩ದಖಳನತು ಇೋಂಗಿಿ ಷ್ ಭತ್ತು ಹಿೋಂದ್ವಮಲ್ಲಿ ಭಹತ್ನಹಡತ಴ಶತ್ ತ್ಯಫೆ ತಿಮನತು ನಿ ಡಲಹಗಿದೆ. 
ಆದಯೆ ಅ಴ಯ ಭಹತ್ೃಬಹಶೆ ಔನುಡ಴ೆೋಂಫತದನತು ನಹ಴ು ಭಯೆಮಫಹಯದತ. ಭತ್ತು ಔನಹಿರ್ಔ ಯಹಜೂದ ಯಹಜೂ ಬಹಶೆ ಔನುಡ಴ಹಗಿದತೆ 
಩ರತಿಯಫಬಯನತು ಇೋಂಗಿಿ ಷ್ ಅಥ಴ಹ ಇತ್ಯೆ ಬಹಶೆಮಲ್ಲಿ ಴ೂ಴ಸರಿಷತ಴ೋಂತೆ ನಿ ಴ು ಫಮಷತ಴ುದತ ಷರಿಮಲಿ. ಅದತ ನಿಭ್ ಸಔ ೆ 
ಅಲಹಿ. ಆದಹಖ ೂ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಷಹಪ್ಲ್ಕಿಲ್ ಫಗೆೆ ತ್ಯಫೆ ತಿಮನತು ನಿ ಡಲಹಖತತ್ುದೆ. ಫಸಳ ದ್ವನಖಳ ಕಹಲ ಔನಹಿರ್ಔದಲ್ಲಿ 
ಇಯಫಮಷತ಴ ಅನೂ ಯಹಜೂದ ನಹಖರಿ ಔಯತ ಷಿಲಪ ಷಿಲಪ಴ಹಗಿ ಔನುಡ ಔಲ್ಲಮತ಴ುದಯಲ್ಲಿ ತ್಩ೆಪ ನಿಲಿ. ಜಿ ಴ನ಴ು ಅ಴ರಿಗೆ 
ಷಯಳ಴ಹಖತತ್ುದೆ. 

   ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಴ಹಸನದ ಇಗಿುೇಶನ್ ಬಿೇಗ಴ನುು ಏಕೆ ಕ್ತತುಿಕೆ ಳುಳತಹಿರೆ? 

 41 
ಷುಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಲುಂಘನೆ ಮಹಡಿದದಕೆೆ ನನು ಴ಹಸನ಴ನುು ತಡೆದು ನಿಲ್ಲಲಸ ಷುಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ನನು ಴ಹಸನದ ಇಗಿುೇಶನ್ 
ಬಿೇಗ಴ನುು ಫಲ಴ುಂತ಴ಹಗಿ ಏಕೆ ತೆಗೆದುಕೆ ಳುಳತಹಿರೆ? 

  

ಈ ರಿ ತಿ ಭಹಡತ಴ುದತ ಉತ್ುಭ಴ಹದ ಩ದಧತಿಮಲಿ. ಆದಹಖ ೂ , ಫಸಳಶತ್ ಜನ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆ ಭಹಡತ಴಴ಯತ 
ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ ಚೆಳ ಳೆ ಸಣತಣ ತಿನಿುಸಿ ನಿಲ್ಲಿಷದೆ ಒಡಿಸೆ  ಗಿ ಅ಴ಭಹನ ಭತ್ತು ಅ಩ಸಹಷೂಖಳಿಗೆ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯನತು ಈಡತ 
ಭಹಡಿಯತತಹುಯೆ ಎೋಂಫ ಅೋಂವ಴ನತು ನಹ಴ು ಭಯೆಮಫಹಯದತ. ನಿ ಴ು ಅ಴ಯೋಂತಿಲಿದ್ವಯಫಸತದತ. ಆದಯೆ ನಿಭ್ೋಂತೆ ಇಯತ಴಴ಯತ ಫಸಳ 
ಔಡಿಮ. ನೆನಪ್ಲಯಲ್ಲ. 

  ನಿಭಗೆ ಸೆಚ್ಚಿನ ದುಂಡ ವಿಧಿಷಲಹಗಿದಯೆೇ? 

42 ಸೆಚ್ಚಿನ ದುಂಡ ವಿಧಿಸಯು಴ುದಿಲಲ಴ೆುಂದು ನಹನು ಸೆೇಗೆ ತಿಳಿದುಕೆ ಳಳಬೆೇಕು? 

  

ವಿವಿಧ ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಖಳಿಗೆ ೫೦೦/- ಯ ಖಳಿೋಂದ (ಅತಿ ಴ೆ ಖದ ಚಹಲನೆ) ಩ಹರಯೋಂಬ಴ಹಗಿ ೧೦೦೦/- ಯ ಖಳ಴ಯೆಗೆ 
(ಮಫೆೈಲ್ ಫಳಕೆ) ಭತ್ತು ಭದೂ಩ಹನ ಭಹಡಿ ಴ಹಸನ ಚಹಲನೆ ಭಹಡಿದೆಕೆೆ ೧೦ ,೦೦೦/- ಯ ಖಳ಴ಯೆಗೆ (ನಹೂಮಹಲಮದ್ವೋಂದ 
ಭಹತ್ರ) ದೋಂಡ ಮತ್ು಴ನತು ವಿಧಿಷಲಹಖತತ್ುದೆ. ಆದಹಖ ೂ , ದೋಂಡ ವಿಧಿಷತ಴ ಅಧಿಕಹರಿಮತ ತ್ನು ಪ್ಲಡಿಎ ಯಿೋಂದ ನಿಭಗೆ ವಿಧಿಷಲಹದ 
ಷೋಂಚಹಯ ನಿಮಭ ಉಲಿೋಂಗನೆಮ ಮತ್ು಴ನತು ಭತ್ತು ಅದಯ ಯಶಿ ದ್ವಮನತು ನಿ ಡತ಴ುದರಿೋಂದ ನಿಭಗೆ ಸೆಚ್ಚಿನ ದೋಂಡ 
ವಿಧಿಸಿಲಿ಴ೆೋಂಫತದನತು ಕಚ್ಚತ್಩ಡಿಸಿಕೆ ಳಳಫಸತದತ. 

   ಜುಂಕ್ಷನ್ ಗಳ ಫಳಿಯೆೇ ಫಸ್ ವೆಲ್ರ ಗಳಿಯು಴ುದೆೇಕೆ? 

43 ಜುಂಕ್ಷನ್ ಫಳಿ ಇಯು಴ ಫಸ್ ವೆಲ್ರ ಗಳನುು ಪೊಲ್ಲೇಷಯು ಏಕೆ ಷಥಳಹುಂತರಿಷ಴ುದಿಲಲ? 

  

ಫಸ್ಟ ವೆಲ್ರ್ ಖಳನತು ಷಥಳಹೋಂತ್ರಿಷತ಴ುದಹಖಲ್ಲ  ಅಥ಴ಹ ಷಹಥಪ್ಲಷತ಴ುದಹಖಲ್ಲ  ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯ ಴ಹೂಪ್ಲುಗೆ ಫಯತ಴ುದ್ವಲಿ. 
ದತಯದೃಶ್಴ವಹತ್ ಩ರತಿ ಫಸ್ಟ ವೆಲ್ರ್ ಅದಯ ಮ ಲೆ ಩ರಚತಯ಩ಡಿಷತ಴ ಜಹಹಿ ಯಹತ್ತಖಳ ಔೋಂ಩ನಿಮ಴ರಿಗೆ ಸಣ಴ನತು 
ತ್ೋಂದತಕೆ ಡತ಴Aತಿ಴ೆ. ಆದಹಖ ೂ , ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಷಯತ ಫಸ್ಟ ವೆಲ್ರ್ ಖಳನತು ಷಥಳಹೋಂತ್ರಿಷತ಴ ಕಹಮಿ಴ನತು ಷತ್ತ್಴ಹಗಿ 



ಭಹಡತತ್ುಲೆ  ಇದೆಯ  ಷಸ ಈ ವಿಶಮದಲ್ಲಿ ಷಹಔಶತ್ ಩ರಖತಿ ಷಹಧಿಷಲಹಗಿಲಿ. ಩ರತಿಯಫಬಯ  ಷಸ ತ್ಭ್ ಭನೆಮ ಭತೋಂದೆ ಅಥ಴ಹ 
ತಹ಴ು ಴ಹೂ಩ಹಯ ಭಹಡತ಴ ಭಳಿಗೆ ಭತೋಂದೆ ಫಸ್ಟ ನಿಲಹೆಣವಿಯತ಴ುದನತು ಫಮಷತ಴ುದ್ವಲಿ. ಆದೆರಿೋಂದ ಇ಴ುಖಳನತು ಎಲ್ಲಿ ಷಹಥಪ್ಲಷಫೆ ಔತ 
ಎೋಂಫ ಫಗೆೆ ಮಹ಴ುದೆ  ನಿದ್ವಿಶ್ ನಿದೆ ಿವನಖಳು ಇಲಿದ್ವದತೆ ಈ ಫಗೆೆ ಕಚ್ಚತ್಴ಹಗಿ ಮಹ಴ುದೆ  ಩ರಿಸಹಯ಴ು ಔೋಂಡತಫಯತತಿುಲಿ. 
ಫೆೋಂಖಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಜೋಂಕ್ಷನ್ ಖಳ ಫಳಿ ಸೆ ಯತ್ತ಩ಡಿಸಿ ಫೆ ಯೆ ಔಡೆ ಫಸ್ಟ ನಿಲಹೆಣ಴ನತು ಷಹಥಪ್ಲಷಲತ ಷಹಧೂವಿಲಿ಴ೆೋಂಫ Aತ್ ಩ರಿಸಿಥತಿಮತ 
ನಿಭಹಿಣ಴ಹಗಿದೆ. ಆದಯೆ , ಭತೋಂದ್ವನ ದ್ವನಖಳಲ್ಲಿ ಫಯತ಴ ಸೆ ಷ ಫಸ್ಟ ವೆಲ್ರ್ ಖಳನತು ಈ ರಿ ತಿಮಹದ ಩ಹಯಿೋಂಟ್ ಖಳಲ್ಲಿ 
ಷಹಥಪ್ಲಷದೋಂತೆ ಎಲಹಿ ರಿ ತಿಮ ಭತೋಂಜಹಖರತಹ ಔರಭಖಳನತು ಕೆೈಗೆ ಳಳಲಹಗಿದೆ. ಕೆಲ಴ು ಫಸ್ಟ ಖಳೋಂತ್  ವೆಲ್ರ್ ಇಲಿದ್ವದೆ ಜಹಖದಲ ಿ 
ಷಸ ನಿಲತಿತಿು಴ೆ. ಇತಿಸಹಷದ ತ್಩ುಪಖಳನತು ತ್ಕ್ಷಣಕೆೆ ತಿದತೆ಴ುದತ ಔಶ್ಷಹಧೂ಴ೆನಿಷತತ್ುದೆ. ಷಹ಴ಿಜನಿಔಯ  ಷಸ ಪೆಿ öÊಒ಴ರ್ ಖಳ 
಩ಹರಯೋಂಬದಲ್ಲಿ ಫಸ್ಟ ಖಳಿಗಹಗಿ ಕಹಮತತಹು ಷೋಂಚಹಯ ದರ್್ಣೆಮನತು ಉೋಂರ್ತ ಭಹಡತತಿುಯತ಴ುದತ ಎಲಿರಿಖ  ತಿಳಿದೆ  ಇದೆ. ಇೋಂತ್ಸ 
ಷೋಂದಬಿಖಳನತು ಩ರಿಸರಿಷತ಴ ಕಹಮಿದಲ್ಲಿ ಯಷೆು ಫಳಕೆದಹಯಯಹದ ನಿ ಴ುಖಳು ಖಣನಿ ಮ ಩ಹತ್ರ಴ನತು ಴ಹಿಷಫೆ ಕ್ತದೆ. 

  ಹಿಟ್ ಅುಂಡ್ ಯನ್  

44 
ಇನೆ ುಫಬ ಴ಹಸನ ಚಹಲಕನು ನನು ಴ಹಸನಕೆೆ ಡಿಕ್ತೆ ಮಹಡಿ ಴ಹಸನ಴ನುು ನಿಲ್ಲಲಷದೆೇ ಩ರಹರಿಯಹಗಿಯುತಹಿನೆ. ನಹನು ವಿಮೆಮನುು ಸೆೇಗೆ 
಩ಡೆಮಬೆೇಕು? 

  

ನಿಭ್ ಴ಹಸನದ ರಿ಩ೆ ರಿಗಹಗಿ ವಿಮಮನತು ಩ಡೆಮಲತ ನಿ ಴ು ಅ಩ಘಾತ್ ನಡೆದ ಷೋಂಚಹಯ ಪೊಲ್ಲ ಸ್ಟ ಠಹಣಹ ಴ಹೂಪ್ಲುಗೆ ಸೆ  ಗಿ ನಡೆದ 
ಅ಩ಘಾತ್ದ ವಿ಴ಯಖಳು ಸಹಖ  ನಿಭ್ ಴ಹಸನ ಜಕೋಂಗೆ Aಡ ಫಗೆೆ ದಹಕಲ್ಲಸಿ ಅಲ್ಲಿಮ ಠಹಣಹ ದ್ವನಚರಿಮಲ್ಲಿ ನಭ ದತ ಭಹಡಿಸಿ 
ನಿಭ್ ದ ರಿನ ಩ರತಿಗೆ ಠಹಣೆಮ ಮಸಯತ ಸಹಖ  ಉಷತು಴ಹರಿ ಅಧಿಕಹರಿಮ ಷಹಿ ಩ಡೆದತ ವಿಮಮನತು ಩ಡೆದತಕೆ ಳಳಫಸತದಹಗಿದೆ. 
ಆದಯೆ ನಿಭಗೆ ಅ಩ಘಾತ್ ಭಹಡಿದ ಴ೂಕ್ತುಮ ಔಡೆಯಿೋಂದ ವಿಮಮನತು ಩ಡೆಮಲತ ಑ೋಂದತ ಩ರಥಭ ಴ತ್ಿಭಹನ ಴ಯದ್ವಮನತು 
ಠಹಣೆಮಲ್ಲಿ ದಹಕಲ್ಲಷಫೆ ಔತ ತ್ದನೋಂತ್ಯ ತ್ನಿಖೆಮನತು ಭಹಡಿ ಷೋಂಫ Aಧ಩ರ್್ ಠಹಣೆಮ಴ಯತ ಗನ ನಹೂಮಹಲಮಕೆೆ ತ್ನಿಖೆಮಲ್ಲಿ 
ಮಹಯ ದೆ  ಶ ಎೋಂಫತದನತು ಔೋಂಡತಹಿಡಿದತ ಷಕಹಯಣಖಳೂೆೋಂದ್ವಗೆ ದೆ  ಶಹಯೆ  ಩ಣಹ ಩ರ್ಟ್ಮನತು ಷಲ್ಲಿಷತತಹುಯೆ. ತ್ದನೋಂತ್ಯ ನಿ ಴ು 
ನಹೂಮಹಲಮಕೆೆ ನಿಭ್ ಕೆಿ öÊಭತ ಅಜಿಿಮನತು ದಹಕಲ್ಲಸಿ ಩ರಿಸಹಯ಴ನತು ಩ಡೆದತಕೆ ಳಳಫಸತದಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಆದಯೆ ಹಿ ಗೆ 
ಭಹಡಿಕೆ ಳಳಲತ ನಿಭಗೆ ಴ಹಸನದ ನೆ  ೋಂದಣಿ ಷೋಂಖೊ ತಿಳಿದ್ವಯಫೆ ಔತ. 

  ಭುಕಿ ಎಡ ತಿಯು಴ು  

45 ಯಷೆಿಮ ಎಲಹಲ ಜುಂಕ್ಷನ್ ಗಳಲ್ಲಲ ಭುಕಿ ಎಡತಿಯು಴ನುು ಏಕೆ ನಿೇಡಿಯು಴ುದಿಲಲ? 

  

ಭತಔು ಎಡತಿಯತ಴ನತು ನಿ ಡತ಴ುದತ ಭತಕೂ಴ಹಗಿ ಯಷೆುಮ ಅಖಲ ಭತ್ತು ಑ರ್ತ್ ಷೆ ಯತ಴ ಸಹಖ  ಫೆ ಯೆ ಫೆ ಯೆ ದ್ವಕ್ತೆಗೆ ಚಲ್ಲಷತ಴ 
಴ಹಸನಖಳ ಷೋಂಚಹಯ಴ನತು ಖಭನದಲ್ಲಿರ್ತ್ಕೆ ಳಳಫೆ ಕೆೋಂದತ ಅ಩ೆ ಕ್ಷಷತತ್ುದೆ. ಕೆಲವಮ್ ಎಡತಿಯತ಴ು ಩ಡೆಮತತಿುಯತ಴ ಴ಹಸನಖಳಿಗೆ 
ಫಲದ್ವೋಂದ ಎಡಕೆೆ ಚಲ್ಲಷತ಴ ಴ಹಸನಖಳ ಅಡಾಫೋಂದತ ಷೋಂಗಶಿಣೆಮ ಬಿೋಂದತ಴ಹಗಿ ಭಹ಩ಿಡತತ್ು಴ೆ. ಇದರಿೋಂದ 
ಅ಩ಘಾತ್ಖಳುೋಂಟಹಖತತ್ು಴ೆ. 

ಐಯೆ  ಩ೂ ಭತ್ತು ಩ಹಶಿಿಭಹತ್ರಮ ಯಹಶ್ çಖಳಲ್ಲಿ ಜನಯತ ಩ಹದಚಹರಿಖಳನತು ಭತ್ತು ಅ಴ಯ ಸಔತೆಖಳನತು ಫಸಳಶತ್ 



 

ಗೌಯ಴ಹಧಯಹಯಖಳಿೋಂದ ನೆ  ಡತತಹುಯೆ. ಆದಯೆ ಬಹಯತ್ದಲ್ಲಿ ಩ರಿಸಿಥತಿ ಅಶೆ ್ೋಂದತ ಷತಧಹರಿಸಿಲಿ. ಭತಔು ಫಲ ತಿಯತ಴ು ಕೆ ರ್ಟ್ದೆೆ  ಆದಲ್ಲಿ 
ಷೋಂಚಹಯ಴ು ನಿಯೋಂತ್ಯ಴ಹಗಿ ನತಖತೆತಹು ಩ಹದಚಹರಿಖಳ ನಡೆದಹರ್಴ೆ  ಔಶ್ಔಯ಴ಹಖತತ್ುದೆ. 

46 ಯಷೆಿಮಲ್ಲಲ ಫಿರೇ ಲೆಫ್್ ಅಥ಴ಹ ರೆೈಟ್ ತಿಯು಴ು ಇಯು಴ುದು ಸೆೇಗೆ ಗೆ ತಹಿಗುತಿದೆ. ? 

  

ಷೋಂಚಹಯಕೆೆ ಷೋಂಫ Aಧ಩ರ್್ ಷ ಚನಹ ಪಲಔ಴ನತು ಖಭನಿಷಫೆ ಔತ. ಭತಔು ಫಲ ತಿಯತ಴ು ಇಲಿ ಎೋಂಫಲ್ಲಿ ನಿ ಴ು ಫಲ ತಿಯತ಴ು 
಩ಡೆಮಫಹಯದತ. ಸಿಖುಲ್ ಫೋಂದಹಖ ಭಹತ್ರ ನಿ ಴ು ಫಲತಿಯತ಴ನತು ಩ಡೆಮಫಸತದಹಗಿಯತತ್ುದೆ. ಷೋಂಚಹಯ ದ್ವ ಩ಖಳಲ ಿ ಷಸ ಫಹಣದ 
ಖತಯತತಿನಿೋಂದ ಮಹ಴ ಮಹ಴ ಔಡೆ ಚಲ್ಲಷಫಸತದೆೋಂದತ ತಿಳಿಷಲಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 

   ಟುಂಟೆಡ್ ಗಹಲಸ್  

 47 
ಮೊೇಟಹರ ಴ಹಸನದ ಭುುಂಭಹಗದ ವಿೇಕ್ಷಣಹ ಗಹಜು, ಹಿುಂಭಹಗದ ಭತುಿ ಪಹವ಴ುಗಳ ಕ್ತಟಕ್ತ ಗಹಜುಗಳಲ್ಲಲ ಬೆಳಕ್ತನ ವಿೇಕ್ಷಣಹ 
ಮಹನದುಂಡ಴ು ಎಷ್ಟ್ಯಬೆೇಕು ಸಹಗ  ಇದಕ್ತೆಯು಴ ನಿಮಭ ಯಹ಴ುದು? 

  

ಶಿರ  ಅವಿಶೆ ಕ್ ಗೆ  ಮೋಂಕಹ ಯ಴ಯತ ಬಹಯತ್ದ ಗೌಯ಴ಹನಿಿತ್ ಷವ ಿಚಿ ನಹೂಮಹಲಮದಲ್ಲಿ ಷಲ್ಲಿಸಿದೆ ರಿಟ್ ಅಜಿಿ ಷೋಂಖೊ. 
೨೬೫/೨೦೧೧ ಯಲ್ಲಿ ವಿಚಹಯಣೆ ನಡೆಸಿದ ಗನ ನಹೂಮಹಲಮ಴ು ದೆ ವಹದಹೂೋಂತ್ ಴ಹಸನದ ಭತೋಂಬಹಖದ ವಿ ಕ್ಷಣಹ ಗಹಜತ ಭತ್ತು 
ಹಿೋಂಬಹಖದ ಕ್ತರ್ಕ್ತ ಗಹಜತಖಳ ಮ ಲೆ ಸಹಖ  ಩ಹವಿಿಖಳ ಕ್ತರ್ಕ್ತ ಗಹಜತಖಳ ಮ ಲೆ ಫೆಳಔತ ನಿಫಿೋಂಧಔ ಫಿಲ್ಗಳನತು 
ಉ಩ಯ ಗಿಷತ಴ುದನತು ನಿಶೆ ಧಿಸಿ ತಿ ಩ುಿ ನಿ ಡಿಯತತ್ುದೆ. ಅಲಿದೆ ಈ ನಿಶೆ ಧ಴ನತು ಔರ್ತ್ ನಿಟಹ್ಗಿ ಜಹರಿಗೆ ತ್ಯತ಴ೋಂತೆ ಪೊಲ್ಲ ಷರಿಗೆ 
ನಿದೆ ಿವನ ನಿ ಡಿಯತತ್ುದೆ. 
ಕೆ ೋಂದ್ವರ ಮ ಮ ಟಹರ್ ಴ಹಸನ ನಿಮಭಖಳು ೧೯೮೯ಯ ನಿಮಭ ೧೦೦ (೨) ಯ ಅನಿಮ ಮಹ಴ುದೆ  ಮ ಟಹರ್ ಴ಹಸನದ 
ಭತೋಂಬಹಖದ ವಿ ಕ್ಷಣಹ ಗಹಜತ ಭತ್ತು ಹಿೋಂಬಹಖದ ಕ್ತರ್ಕ್ತ ಗಹಜತಖಳಿೋಂದ ವೆ ಕಡಹ ೭೦ ಯಶತ್ ಫೆಳಔತ ಑ಳ ಸಹಮತೆ ಫಯಫೆ ಕಹಗಿದತೆ, 
಩ಹವಿಿಖಳ ಕ್ತರ್ಕ್ತ ಗಹಜತಖಳಿೋಂದ ವೆ ಕಡಹ ೫೦ ಯಶತ್ ಫೆಳಔತ ಑ಳ ಸಹಮತೆ ಫಯಫೆ ಕಹಗಿದತೆ, ಫೆಳಕ್ತನ ವಿ ಕ್ಷಣಹ ಭಹನದೋಂಡ಴ು 
ಇೋಂಡಿಮನ್ ಷಹ್ೋಂಡಿಂಹ÷ಂ ಷ ೨೫೫೩: ಬಹಖ ೨ - ೧೯೯೨ ಗೆ ಅನತಖತಣ಴ಹಗಿಯತ್ಔೆದತೆ. ಈ ನಿಮಭದ ಉಲಿೋಂಗನೆಮತ ಬಹಯತಿ ಮ 
ಮ ಟಹರ್ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ ೧೯೮೮ ಯ ಔಲೋಂ ೧೭೭ ಯ ಅನಿಮ ಶಿಕ್ಷಹಸಿ಴ಹಗಿಯತತ್ುದೆ. 
ಆದಯೆ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಔೋಂ಩ನಿಖಳಿAದಲೆ  ವಿ ಕ್ಷಣೆಗಹಗಿ ಭತ್ತು ಩ಹವಿಿಖಳಿಗೆ ಫೆಳಔತ ಩ರತಿಫೋಂಧಔ ಖತಣ಴ುಳಳ ಗಹಜನತು 
ಕೆ ೋಂದ್ವರ ಮ ಮ ಟಹಯತ ಴ಹಸನ ಕಹಯೆ ೧೯೮೯ಯ ನಿಮಭ ೧೦೦(೨) ಯ ಅನಿಮ ಅಳ಴ಡಿಷಫಸತದತ. ಆದಯೆ ಮಹ಴ುದೆ  
ಕಹಯಣಔ ೆ ಫೆಳಔತ ಩ರತಿಫೋಂಧಔ “ಪ್ಲಲೋಂ” ಖಳನತು ಅಳ಴ಡಿಷತ಴ೋಂತಿಲಿ. 


